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6)	 İvme

Zaman

+a

0 t

	 t
0
 = 0 anındaki hızı +ϑ

0
 

olan bir cismin ivme-za­

man grafiği şekildeki gi­

bidir.

	 Buna göre (0 – t) zaman aralığında;

	 I.	 Cisim hızlanır.

	 II.	 Cisme etkiyen net kuvvet sabittir.	

	 III.	 Net kuvvet harekete zıt yöndedir.

	 yorumlarından hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I		 B) I ve II	 	 C) I ve III

	 	 	 D) II ve III		 E) I, II ve III

7)	 m
ϑ Yatay0

K

	 Şekilde düşey kesiti verilen sürtünmeli yolun K noktasın­

daki m kütleli cisim, ϑ
0
 hızıyla harekete başlatılıyor.

	 Cisimle düzlem arasındaki sürtünme katsayısı k ol

duğuna göre;

	 I.	 Cisim yavaşlar.

	 II.	 Cisimle yol arasındaki sürtünme kuvveti f
s
 = kmg dir.

	 III.	 Cismin ivmesinin büyüklüğü a
k
g

=
 
dir.

	 yorumlarından hangileri doğrudur?

	 (g: yer çekimi ivmesidir.)

	 A) Yalnız I		 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

	 	 	 D) I ve II	 	 E) I ve III

8)	

Yatay
K

F

ϑ

L M

	 Şekilde düşey kesiti verilen yatay yolun KL bölümü sür­

tünmeli, LM bölümü sürtünmesizdir. K noktasındaki hızı 

ϑ olan cisim K den L ye kadar yatay F kuvveti ile çekiliyor.

	 Cisimle KL yolu arasındaki sürtünme kuvvetinin bü

yüklüğü F olduğuna göre cismin KL ve LM yoludaki 

hareketi için ne söylenebilir?

	 	 KL yolunda	 	 LM yolunda		                   		                   

	 A)	 Hızlanan	 	 Yavaşlayan	 	

	 B)	 Sabit hızlı	 	 Yavaşlayan

	 C)	 Sabit hızlı	 	 Sabit hızlı	

	 D)	 Yavaşlayan	 	 Sabit hızlı

	 E)	 Hızlanan 	 	 Sabit hızlı

9)	
0

fsf

ϑ

K

N

G

	 Şekildeki eğik düzlemin K noktasından ϑ
0
 hızıyla geçen 

cismin G ağırlığının eğik düzleme paralel olan bileşeni f, 

dik olan bileşeni N, cisimle düzlem arasındaki sürtünme 

kuvveti f
s
 dir.

	 Buna göre;

	 I.	 f = f
s
 ise cisim yavaşlar.

	 II.	 f < f
s
 ise cisim yavaşlar.	

	 III.	 f > f
s 
ise cisim hızlanır.

	 yorumlarından hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I		 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

	 	 	 D) I ve III		 E) II ve III

10)	

Yatay

K L →
F

→
T

  →
–T

	 Birbirine iple bağlanmış olan K ve L cisimleri, yatay 
→
F kuv­

vetiyle sürtünmesiz yatay düzlemde şekildeki gibi çekili­

yor. Bu durumda K cismine etkiyen gerilme kuvveti 
→
T, L 

cismine etkiyen gerilme kuvveti – 
→
T dir.

	 Buna göre;

	 I.	 Sistemi ivmelendiren kuvvet, 
→
F  kuvvetidir.

	 II.	
→
F  kuvveti, dış kuvvettir.	

	 III.	
→
T  ve – 

→
T kuvvetleri, iç kuvvetlerdir.

	 yorumlarından hangileri doğrudur?

	 A) I, II ve III	 B) I ve II	 	 C) I ve III

	 	 	 D) II ve III		 E) Yalnız I



FİZİK

NEWTON'UN HAREKET KANUNLARI (DİNAMİK) - 2
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1)	 F = 25N

53°
Yatay

	 Sürtünmesiz yatay düzlemde duran 5kg kütleli cisim,  

t
0
 = 0 anından itibaren 25N büyüklüğündeki kuvvetle 

şekildeki gibi itiliyor. 

	 Buna göre cismin t = 5s anındaki hızı kaç m/s dir?

	 (Sin53° = 0,8 , Cos53° = 0,6) 

	 A) 5	 B) 10	 C) 15	 D) 20	 E) 25

2)	 V(m/s)

14

2

0 6 t(s)

Sürtünmesiz yatay düzlem­

de hareket eden m = 10 kg 

kütleli cismin hız-zaman 

grafiği şekildeki gibidir.

	 Buna göre cisme (0 - 6)s 

aralığında etki eden net 

kuvvet kaç N’dur? 

	 (g = 10m/s2)

	 A) 6 	 B) 12	  C) 15 	 D) 18 	 E) 20

3)	 Net kuvvet (N)

30

20

Zaman (s)

10

0

–10

–20

2 4 6

	 t
0
 = 0 anındaki hızı 2 m/s olan 5 kg kütleli cisme uygula­

nan net kuvvetin zamana göre değişim grafiği şekildeki 

gibidir. 

	 Buna göre cismin 6.s deki hızı kaç m/s dir?

	 A) 8 	 B) 10	  C) 16 	 D) 20 	 E) 26

4)	

F

K L
6kg 3kg

	 Sürtünmesiz yatay düzlemde bulunan 6 kg ve 3 kg küt­

leli K ve L cisimlerine F büyüklüğündeki yatay kuvvet 

şekildeki gibi etki etmektedir.

	 Buna göre L cisminin K cismine tepkisi kaç F büyük

lüğündedir?

	 A) f	 B)  1 	 C) P	 D) Q	 E) R

5)	 İvme (m/s2)

4

Kuvvet (N)0 6 14

	 Sürtünmeli yatay düzlemdeki bir cisme, şiddeti düzgün 

artan yatay bir kuvvet uygulanınca cismin ivme - kuvvet 

grafiği şekildeki gibi oluyor.

	 Buna göre cismin kütlesi kaç kg dır?

	 A) 2	 B) r 	 C) 3	 D) 4	 E) 6	

6)	 x(m)

t(s)0

8

2

1 2

	 Sürtünmeli yatay yolda 

durmakta olan 5 kg kütleli 

cisme yatay F kuvveti uy­

gulandığında konum -  za­

man grafiği şekildeki gibi 

oluyor.

	 Cisimle yol arasındaki sürtünme kuvveti 20 N oldu

ğuna göre F kuvveti kaç newtondur?

	 A) 25	 B) 30	 C) 40	 D) 50	 E) 60
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7)	
a = 2m/s2

F

37°

	 Sürtünmeli eğik düzlemdeki 2kg kütleli cisme, yola para­

lel F kuvveti uygulandığında cisim, ok yönünde 2 m/s2 lik 

ivmeyle hızlanıyor.

	 Cisimle düzlem arasındaki sürtünme katsayısı 0,5 ol

duğuna göre F kuvvetinin büyüklüğü kaç New

ton’dur?

	 (g=10 m/s2, Sin37° = 0,6 , Cos37° = 0,8)

	 A) 24	 B) 20	 C) 18	 D) 16	 E) 12

8)	

•

K

L

P

mL

mK = 1 kg

mP= 4 kg

m
K
 = 1 kg, m

L
 ve m

P
 = 4 kg 

kütleli K, L, P cisimleri iplerle 

bağlanarak şekildeki sistem 

kurulup serbest bırakılıyor.

	 Sistem ok yönünde 2 m/s2 

lik ivme ile hareket ettiği

ne göre m
L
 kütlesi kaç kg 

dır?

	 (g = 10 m/s2 olup sürtünme­

ler önemsenmiyor.)

	 A) t	 B) s	 C) 2	 D) r	 E) 3

9)	

53°

5kg
X

	 Şekildeki sistem ok yönünde sabit hızla hareket etmekte 

olup 5 kg kütleli cisim ile eğik düzlem arasındaki sürtün­

me katsayısı 0,2 dir.

	 Buna göre X cisminin kütlesi kaç kg dir?

	 (g = 10 m/s2  olup Sin 53° = 0,8 , Cos 53° = 0,6 dır.)

	 A) 3,6	 B) 4,0	 C) 4,2	 D) 4,6	 E) 5,0

10)	

4kg
X

Y
1kg

12m

	 1kg ve 4kg kütleli cisimlerle 

oluşturulan şekildeki sürtün

mesiz sistem serbest bırakıldı

ğında, X cismi kaç saniye son

ra yere çarpar? 

	 (g = 10 m/s2)

	 A) P	 B)  1 	 C) 2	 D) 3	 E) 4

11)	

T = 10N

→
F

3kg

2kg

Birbirine iple bağlı 3 kg ve 2 kg kütleli 

cisimlere F kuvveti şekildeki gibi düşey 

olarak yukarı doğru etki etmektedir.

	 Cisimleri birleştiren ipteki gerilme 

kuvveti 10N olduğuna göre uygulanan 

F kuvvetinin büyüklüğü kaç N dur?

	 (g = 10m/s2)

	 A) 100 	 B) 75	 C) 60 	 D) 50 	 E) 25

12)	

yatay

m
2m

m

T

Z

Y

X

	 Şekildeki sistemde X ile Y ve X ile yatay düzlem arasın­

daki sürtünme katsayıları eşittir.

	 Z cismi, sabit hızla hareket ettiğine göre T ipindeki 

gerilme kuvvetinin büyüklüğü nedir?

	 (g : yerçekimi ivmesi olup X, Y, Z cisimlerinin kütleleri sı­

rasıyla 2m, m, m dir.)

	 A)	 Rmg	 	 B) Qmg	 	 C) P mg   

	 	 	 D) mg 	 	 E) fmg
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1)	 Konum

Zaman

+x

–x

0
t

K

L

	 K ve L araçlarının konum-zaman grafikleri şekildeki gibi­

dir.

	 Buna göre, 0 - t aralığında;

	 I.	 Cisimlerin ortalama hızlarının büyüklüğü eşittir.

	 II.	 K aracı hızlanmaktadır.	

	 III.	 L aracı hızlanmaktadır.

	 yargılarından hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız II	 B) I ve II	 	 C) I ve III

	 	 	 D) II ve III		 E) I, II ve III

2)	 Hız

Zaman
0 t

K

L

M

	 t
0
 = 0 anında yanyana olan ve doğrusal yörüngede ha­

reket eden K, L, M cisimlerinin hız-zaman grafikleri şe­

kildeki gibidir. 

	 Buna göre t anında cisimlerin birbirlerine göre ko

numları aşağıdakilerden hangisi gibi olur? 

	
A) K

M L

B) L

M

K

C)

L

D)

M K MK L

E)

M L

K

3)	 Hız

Zamant

K
L

P

2ϑ

0

ϑ

ϑ

Doğrusal yörüngede hare­

ket eden K, L, P araçları­

nın hız-zaman grafikleri 

şekildeki gibi olup cisimle­

rin ivmeleri a
K
, a

L
, a

P
 dir. 

	 Buna göre a
K

, a
L
, a

P
 arasında nasıl bir ilişki vardır?

	 A) a
K
 = a

L
 = a

P
	 B) a

K
 > a

L
 > a

P
	

	 C) a
L
 > a

K
 > a

P
	 D) a

K
 > a

L
 = a

P
 	

	 	 	 E) a
L
 > a

K
 = a

P

4)	 Hız

Zamant

2ϑ

0

–ϑ
2t 3t 4t 5t

ϑ

Doğrusal yörüngede 

hareket eden bir cis­

min hız-zaman grafi­

ği şekildeki gibidir.

	 Cisim (0 - t) zaman aralığında X
1
, (0 - 5t) zaman ara

lığında X
2
 kadar yer değiştirdiğine göre 

X

X

2

1  oranı 

nedir?

	 A) U	 B) T	 C) R	 D) Q	 E) P

5)	 t
0
 = 0 anındaki hızı ϑ

0
 olan ve doğrusal yörüngede + x 

yönünde, sabit ivme ile hareket eden bir cismin t anın­

daki hızı ϑ dir.

	 ϑ
0
 > ϑ olduğuna göre;

	

t Zaman

Konum

0
I

t Zaman

Hız

0
II

t Zaman

İvme

0
III

	

I, II, III grafiklerinden hangileri bu cisme ait olabilir?

	 A) Yalnız II	 B) I ve II	 	 C) I ve III

	 	 	 D) II ve III		 E) I, II ve III
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6)	

t Zaman

ϑ

ϑ0

Hız

0

	 Doğrusal yörüngede hareket eden bir cismin hız-zaman 

grafiği şekildeki gibidir.

	 Grafikteki değerler bilindiğine göre;

	 I.	 Cismin ivmesi

	 II.	 Cismin yer değiştirme miktarı	

	 III.	 Cisme etkiyen net kuvvet

	 niceliklerinden hangileri bulunabilir?

	 A) Yalnız I		 B) I ve II	 	 C) I ve III

	 	 	 D) II ve III		 E) I, II ve III

7)	

t Zaman

İvme

0

K

Şekil 1

a

t Zaman

İvme

0

L

Şekil 2

2a

	 t
0
 = 0 anındaki hızı +at olan K cismi ile durmakta iken 

harekete geçen L cismin ivme-zaman grafikleri şekil 1 ve 

şekil 2 deki gibidir.

	 Buna göre K cisminin,

	 I.	 t anındaki hızının büyüklüğü

	 II.	 (0 – t) zaman aralığında yer değiştirme miktarı

	 III.	 Kütle

	 niceliklerinden hangileri L cismininkinden kesinlikle 

büyüktür? 

	 A) I ve II	 	 B) II ve III	 	 C) Yalnız I

	 	 	 D) Yalnız II	 E) Yalnız III

8)	

t Zaman

İvme

0

a

–a

2t 3t

Durmakta iken harekete 

geçen ve doğrusal yö­

rüngede hareket eden 

bir cismin ivme-zaman 

grafiği şekildeki gibidir.

	 Buna göre cismin hız-zaman grafiği aşağıdakilerden 

hangisi olabilir?

	

t Zaman

Hız

0 2t 3t

A)

t

Zaman

Hız

0
2t 3t

B)

t Zaman

Hız

0 2t 3t

C) D)

t Zaman

Hız

0 2t 3t

E)

t Zaman

Hız

0 2t 3t

9)	

Zaman

Konum

t 2t

K

0

Zaman

Hız

t 2t

L

Zaman

İvme

t

2t

M

0

0

	

Doğrusal yörüngede hareket eden cisimlerden K nin ko­

num - zaman, L nin hız - zaman, durgun halden harekete 

geçen P nin ivme - zaman grafiği şekildeki gibidir.

	 Hangi cisimler t anında yön değiştirmiştir?

	 A) K ve M		 B) L ve M		 C) K ve L

	 	 	 D) K, L ve M	 E) Yalnız K



FİZİK

SNF11-08
BİR BOYUTTA SABİT İVMELİ HAREKET - 2

1)	 ϑ (m/s)

t(s)
0

5 10 15

8
K

L

	 t
0
 = 0 anında yanyana olan ve doğrusal yörüngede ha­

reket eden K ve L cisimlerinin hız - zaman grafikleri şe­

kildeki gibidir.

	 Buna göre, 15. s de cisimler arasındaki uzaklık kaç 

metredir?

	 A) 120	 B) 90	 C) 70	 D) 60	 E) 30

2)	

Zaman(s)

Konum (m)

0
2 4

L

L

K

K

10

20

	 K ve L araçlarının konum -  zaman grafikleri şekildeki 

gibidir.

	 Buna göre;

	 I.	 t = 2 saniye anında K ve L araçları yanyanadır.

	 II.	 (2 - 4) saniyeleri arasında K aracı sabit hızla hareket 

etmektedir.

	 III.	 t = 4 saniye anında K aracı L den 10 metre geridedir.

	 yargılarından hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I		 B) Yalnız II	 C) I ve II

	 	 	 D) I ve III		 E) II ve III

3)	 ϑ(m/s)

t(s)
0

50

20

10

Doğrusal bir yörüngede 

hareket eden bir cismin 

hız - zaman grafiği şekil­

deki gibidir.

	 Cisim yavaşlamaya başladığı andan duruncaya ka

dar 100 m yol aldığına göre cismin hızlanma ivmesi 

kaç m/s2 dir?

	 A) 2	 B) 3	 C) ~	 D) 4	 E) 5

4)	

K L M

 x  4x

	 K noktasında durmakta olan cisim, a ivmesiyle düzgün 

hızlanıyor. Cisim,  L noktasından ϑ hızıyla geçip LM yo­

lunu sabit ϑ hızıyla alıyor.

	 Cisim, KL yolunu t zamanda aldığına göre KM yolu

nu ne kadar zamanda alır?

	 A) 2t	 B) r t	 C) 3t	 D) 4t	 E) 5t

5)	 Hız (m/s)

Zaman (s)

40

–20

0 2
4

	 Hız - zaman grafiği şekildeki gibi olan bir hareketlinin 

(0-4) saniye aralığındaki ortalama hızı kaç m/s dir? 

	 A) 5	 B) 10	 C) 15 	 D) 20	 E) 25
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6)	

t(s)

a(m/s2)

0

2

–2

5 10 15 20

	 t
0
 = 0 anında x

0
 = 0. m den ϑ

0
 = 10  m/s hızla geçen cis­

min ivme - zaman grafiği şekildeki gibidir.

	 Buna göre cisim, t = 20 s anında nerededir?

	 A) 0. m de		 B) +25. m de	 C) –25.m de

	 	 	 D) –50. m de	 E) –75. m de

7)	 Durmakta iken harekete geçen ve doğrusal yörüngede 

sabit ivme ile  hareket eden cisim, hareketini 4. saniyesi 

içinde 21 metre yer değiştiriyor.

	 Buna göre cisim hareketinin ilk 2 saniye içinde kaç 

metre yer değiştirmiştir?

	 A) 15	 B) 12	 C) 9	 D) 6	 E) 3	

8)	 Konum (m)

Zaman (s)
0

70

2tt

	 t
0
 = 0 anında 4 m/s hızla harekete başlayan ve düzgün 

hızlanan cismin konum - zaman grafiği şekildeki gibidir.

	 Cismin (0 - t) s aralığındaki ortalama hızı 7 m/s oldu

ğuna göre 2t anındaki hızı kaç m/s dir?

	 A) 16	 B) 14	 C) 12	 D) 10	 E) 8

9)	

K

ϑ

LM
 50m

Y

 200m

20m/s

X

	 Yatay bir yolda 20 m/s lik sabit hızla giden X aracı M nok­

tasına geldiği anda 3 m/s2 lik sabit ivme ile hızlanmakta 

olan Y aracı 50 m gerideki K noktasından ϑ hızıyla geçi­

yor.

	 Araçlar L noktasına aynı anda geldiğine göre ϑ hızı 

kaç m/s dir?

	 (KM = 50 m, ML = 200 m)

	 A) 35	 B) 25	 C) 20	 D) 10	 E) 5

10)	

M
K L

20 m/s

N

4 m/s2

	 20 m/s lik sabit hızla hareket eden K aracı, şekildeki doğ­

rusal yolun M noktasından geçtiği anda N noktasında 

durmakta olan L aracı 4 m/s2 lik sabit ivme ile harekete 

geçiyor.

	 Araçlar yanyana geldikleri anda hızlarının büyüklüğü 

eşit olduğuna göre M ve N noktaları arasındaki uzak

lık kaç metredir?

	 (MN = 400 m)

	 A) 75	 B) 100	 C) 150	 D) 200	 E) 250

11)	

L

K 24 m/s

12 m/s

	 Şekildeki doğrusal yolda, aynı yönde, 2 m/s2 lik ivme ile 

yavaşlayan K ve L arabaları yanyana geldikleri anda hız­

ları 24 m/s ve 12 m/s dir.

	 Buna göre L arabası durduğu anda K arabasına uzak

lığı kaç metre olur?

	 A) 24	 B) 36	 C) 48	 D) 64	 E) 72
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1)	

yatay

K
m

X düzeyi
L P

2m 3m

	 X düzeyindeki m, 2m, 3m kütleli K, L, P cisimleri aynı 

anda serbest bırakılıyor.

	 Buna göre cisimlerin yere düşme sırası için ne söy

lenebilir?

	 (Sürtünmeler önemsenmiyor.)

	 A)	 Önce K, sonra L, en son P	

	 B)	 Önce K, sonra L, en son P	 	

	 C)	 Üçü de aynı anda

	 D)	 Önce K ve L aynı anda, sonra P	

	 E)	 Önce P, sonra K ve L aynı anda

2)	

yatay

K
m

X düzeyi

P
2m 3m

Yer

Y düzeyi

h

h

L

	 Kütleleri m, 2m, 3m olan K, L, P cisimleri aynı anda X ve 

Y düzeylerinden şekildeki gibi serbest bırakılıyor. Cisim­

lerin yere çarpma hızları sırasıyla ϑ
K
, ϑ

L
, ϑ

P
 dir. 

	 Buna göre ϑ
K

, ϑ
L
, ϑ

P
 arasında nasıl bir ilişki vardır?

	 (Sürtünmeler önemsenmiyor.) 

	

	 A) ϑ
K 

= ϑ
L 

> ϑ
P
	 B) ϑ

K 
> ϑ

L 
> ϑ

P
	

	 C) ϑ
K 

> ϑ
P 

> ϑ
L
	 D) ϑ

K 
> ϑ

L 
= ϑ

P
 	

	 	 	 E) ϑ
P 

> ϑ
K 

> ϑ
L

3)	

h

2ϑ0

K
ϑ

O

L

0

	 Şekildeki O noktasından serbest bırakılan 

cisim, t süre sonra h kadar aşağıdaki K 

noktasıdan ϑ
0
 hızıyla geçiyor. 

	

	 Cisim L noktasından 2ϑ
0
 hızıyla geçtiğine göre,

	 I.	 Cisim K den L ye t sürede gelir.

	 II. 	 KL yolunun uzunluğu h kadardır.

	 III.	 KL yolunun uzunluğu 3h kadardır.

	 yorumlarından hangileri doğrudur?

	 (Sürtünmeler önemsenmiyor.)

	 A) I ve II	 	 B) I ve III	 	 C) Yalnız I

	 	 	 D) Yalnız II	 E) Yalnız III

4)	

t

Hı

ϑ

z

–ϑ0

–ϑ

Zaman
t / 2

Aşağıya düşey atış 

hareketi yapan bir cis­

min atıldığı andan ye­

re düşene kadar ge­

çen sürede hız-zaman 

grafiği şekildeki gibi­

dir.

	 Buna göre,

	 I.	 Grafiğin eğimi yerçekimi ivmesine eşittir.

	 II. 	Grafiğin zaman ekseni ile sınırladığı alan cismin 

düştüğü yüksekliği verir.

	 III.	 Cismin t
2

 
anındaki hızı, ortalama hıza eşittir.

	 yorumlarından hangileri doğrudur?

	 (Sürtünmeler önemsenmiyor.)

	 A) I, II ve III	 B) I ve II	 	 C) I ve III

	 	 	 D) II ve III		 E) Yalnız I
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5)	

h1

L

K
ϑ0

Yer
Yatay

h2

Şekil 1

t

Hız

–ϑ0

Zaman

Şekil 2

0
I

II

K

L

	

	 Yerden h
1
 + h

2
 kadar yüksekteki K cismi ϑ

0
 büyüklüğün­

deki hızla şekil 1 deki gibi aşağıya düşey atıldığı anda, 

yerden h
2
 kadar yüksekteki L cismi serbest bırakılıyor. 

Cisimler t süre sonra yere düşüyor.

	 Cisimlerin hız-zaman grafikleri şekil 2 deki gibi oldu

ğuna göre;

	 I.	 Grafikteki I alanı, h
2
 yüksekliğini verir.

	 II.	 Grafikteki II alanı, h
1
 yüksekliğini verir.

	 III.	 Grafikler birbirine paraleldir.

	 yorumlarından hangileri doğrudur?

	 (Sürtünmeler önemsenmiyor.)

	 A) Yalnız I		 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

	 	 	 D) I ve II	 	 E) I, II ve III

6)	

Kule

ϑ0

Yatay

Şekil 1

Konum

Zaman

Şekil 2

0

Yer

t 2t 3t

h

	 Bir kulenin tepesinden ϑ
0
 hızıyla yukarıya düşey atılan 

cismin yörüngesi şekil 1 deki, cismin yere düşene kadar 

konum-zaman grafiği şekil 2 deki gibidir.

	 Buna göre,

	 I.	 Cisim atıldığı noktadan h kadar yükselmiştir.

	 II.	 Kulenin yüksekliği 3h dir.	

	 III.	 Cismin yere çarpma hızının büyüklüğü 2ϑ
0
 dur.

	 yorumlarından hangileri doğrudur?

	 (Sürtünmeler önemsenmiyor.)

	 A) Yalnız I		 B) I ve II	 	 C) I ve III

	 	 	 D) II ve III		 E) I, II ve III

7)	

Yatay
Yer

K

L

ϑ0

ϑ0

X düzeyi

X düzeyindeki K ve 

L cisimleri, ϑ
0
 bü­

yüklüğündeki hız­

larla şekildeki gibi 

düşey atılıyor.

	 Buna göre,	

	 I.	 K ve L cisimlerinin yere çarpma hızlarının büyüklüğü 

eşittir.

	 II.	 K nin yere çarpma hızı, L ninkinden büyüktür.

	 III.	 K nin havada kalma süresi, L ninkinden büyüktür.

	 yorumlarından hangileri doğrudur?

	 (Sürtünmeler önemsenmiyor.)

	 A) Yalnız I		 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

	 	 	 D) I ve III		 E) II ve III

8)	

YatayYer

3h

h

Yatay

YatayK

L

P

K ve L cisimleri, yer­

den h ve 4h kadar 

yüksekten serbest 

bırakılırken yerdeki 

P cismi yukarıya dü­

şey atılıyor. Cisimle­

rin yörüngeleri şekil­

deki gibidir.

	 K, L, P cisimlerinin havada kalma süreleri sırasıyla  

t
K

, t
L
, t

P
 olduğuna göre;

	 I. t
L
 > t

K
	 	 II. t

K
 = t

P
	 	 III. t

L
 = t

P

	 yorumlarından hangileri doğrudur?

	 (Sürtünmeler önemsenmiyor.)

	 A) Yalnız I 	 B) I ve II	 	 C) I ve III

	 	 	 D) II ve III		 E) I, II ve III

9)	

0

YatayYer

X düzeyi
K L P

ϑ

0ϑ X düzeyindeki, m
K
, m

L
, 

m
P
 kütleli K, L, P ci­

simlerinden K, serbest 

bırakılırken L ve P, ϑ
0
 

büyüklüğündeki hızlar­

la şekildeki gibi düşey 

atılıyor.

	 Cisimlerin yere çarptıkları anlardaki kinetik enerjileri 

eşit olduğuna göre m
K

, m
L
, m

P
 arasında nasıl bir iliş

ki vardır? (Sürtünmeler önemsenmiyor.)

	 A) m
K
 = m

L
 = m

P
	 B) m

K
 > m

L
 = m

P
	

	 C) m
P
 > m

L
 > m

K
	 D) m

L
 > m

P
 > m

K
	

	 	 	 E) m
L
 = m

P
 > m

K



FİZİK

BİR BOYUTTA SABİT İVMELİ HAREKET (SERBEST DÜŞME - DÜŞEY ATIŞ) - 2
SNF11-10

1)	 Serbest düşmeye bırakılan bir cisim hareketinin son sa­

niyesinde 55 m yol alıyor.

	 Buna göre cismin havada kalma süresi kaç saniye

dir?

	 (g = 10 m/s2 olup havanın etkisi önemsenmiyor.)

	 A) 6	 B) 5	 C) 4	 D)  3	 E) 2

2)	 Yerden h kadar yüksekten serbest bırakılan cismin, yere 

düşmeden 2s önce yerden yüksekliği 80 m dir.

	 Buna göre h yüksekliği kaç metredir?

	 (g = 10 m/s2 olup havanın etkisi önemsenmiyor.)

	 A) 100	 B) 105	 C) 125	 D) 135	 E) 150

3)	 K
ϑ0

yer

105 m

K cismi yerden 105 m yükseklik­

ten ϑ
0
 hızıyla aşağı düşey olarak 

atılıyor.

	 Cismin havada kalma süresi 3 

saniye olduğuna göre ϑ
0
 ilk hızı 

kaç m/s dir?

	 (g = 10 m/s2 olup havanın etkisi 

önemsenmiyor.)

	 A) 10	 B) 20	 C) 30	 D) 40	 E) 50

4)	 ϑ
0
 hızıyla aşağıya düşey atılan cisim 1.s içinde 25 m 

düşüyor. 

	 Buna göre cisim 4.s içinde kaç metre düşer?

	 (g = 10 m/s2)  

	

	 A) 60	 B) 55	 C) 45	 D) 35	 E) 30

5)	

20 m/s

K

L

h160 m

yer

	 K cismi yerden 160 m yüksekten 20m/s hızla aşağı dü­

şey atıldığı anda, L cismi h yüksekliğinden serbest bıra­

kılıyor. K cismi yere düştükten 1s sonra L cismi yere 

düşüyor.

	 Buna göre h yüksekliği kaç m dir?

	 (g = 10 m/s2 olup havanın etkisi önemsenmiyor.)

	 A) 140	 B) 130	 C) 125	 D) 100	 E) 80

6)	

Yer

K L

0=0

Yatay

h

ϑ 0ϑ

	 Yerden h kadar yüksekteki cisimlerden K, serbest bırakı­

lıyor. L ise ϑ
0
 ilk hızıyla aşağıya düşey atılıyor. L cismi 

atıldıktan 2 saniye sonra 30 m/s hızla yere çarpıyor.

	 Buna göre K cismi kaç m/s hızla yere çarpar?

	 (g = 10 m/s2 olup havanın etkisi önemsenmiyor.)

	 A) 45	 B) 30A	 C) 40	 D) 20A	 E) 30
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7)	
L

Hız (m/s)

20

ϑ

0

–20

K

L

t
Zaman (s)

	 Yerden yukarı düşey atılan K ve L cisimlerinin hızlarının 

zamana bağlı değişim grafikleri şekildeki gibidir.

	 Buna göre L cisminin maksimum yüksekliği h
max

 ve 

ilk hızı ϑ
L
 nedir?

	 (g = 10 m/s2 olup havanın etkisi önemsenmiyor.)

			   h
max

(m)	     	 ϑ
L
(m/s)

		                  		                  

	 A)	 	 20	 	 20	

	 B)	 	 45	 	 30

	 C)	 	 35	 	 20	

	 D)	 	 125	 	 50	

	 E)	 	 80	 	 40	

8)	 K

ϑ = 20 m/s

L

60 m

yatay
Yer

K cismi şekildeki gibi 

20 m/s lik hızla aşağı­

ya düşey atıldığı anda 

K nin bırakıldığı dü­

zeyden 60m aşağıda­

ki L cismi serbest düş­

meye bırakılıyor.

	 Cisimler aynı anda yere çarptığına göre L cismi yer

den kaç m yukarıdan bırakılmıştır?

	 (g = 10 m/s2 olup havanın etkisi önemsenmiyor.)

	 A)	 15         B) 25         C) 45         D) 80         E) 125

9)	

Yer

ϑ = 0 K

L

40m/s

Aynı düşeyde bulunan cisimlerden 

biri şekildeki K noktasından serbest 

bırakılırken diğeri yerdeki L nokta­

sından 40m/s hızla yukarıya düşey 

atılıyor.

	 Cisimler 2s sonra karşılaştığına 

göre, K ve L noktaları arasındaki 

uzaklık kaç metredir?

	 (g = 10 m/s2 olup sürtünmeler önemsenmiyor.)

	 A) 80	 B) 60	 C) 75	 D)  55	 E) 50

10)	

K

K = 10 m/s
40 m

ϑ

ϑ

L = 10 m/s

yer

	 Aynı yükseklikte bulunan cisimlerden K, 10 m/s lik hızla 

aşağı düşey atıldığı anda L, 10 m/s lik hızla yukarı  düşey 

atılıyor.

	 Buna göre K cismi yere çarptığı anda L cismi yerden 

kaç metre yüksekte olur?

	 (g= 10 m/s2 olup havanın etkisi önemsenmiyor.)

	 A) 20	 B) 40	 C) 50	 D) 60	 E) 80

11)	

h

ϑ

ϑ
H

L

0

0

K

yer

Aralarında h kadar uzaklık bulu­

nan K ve L cisimleri aynı anda ϑ
0
 

büyüklüğündeki hızlarla şekildeki 

gibi düşey atılıyor. Cisimler, K nin 

maksimum yüksekliğinde karşıla­

şıyor.

	 K nin maksimum yüksekliği H 

olduğuna göre h yüksekliği ne

dir?

	 (Havanın etkisi önemsenmiyor.)

	 A) 2H	 B) 3H	 C) 4H	 D) 5H	 E) 6H

12)	 Bir balon 10 m/s lik sabit düşey hızla yükselmekteyken, 

yerden 40 m/s hızla düşey olarak atılan bir taş balona 

ancak çarpıyor. 

	 Buna göre taş balona yerden kaç metre yüksekte 

çarpmıştır?

	 (g = 10 m/s2 olup havanın etkisi önemsenmiyor.)

	 A) 125	 B) 100	 C) 80	 D) 75	 E) 60



FİZİK

İKİ BOYUTTA SABİT İVMELİ HAREKET (YATAY VE EĞİK ATIŞ) - 1
SNF11-11

1)	
0O

ϑ

K

L

M

PN

R

t
0 
= 0 anında şekildeki O nok­

tasından ϑ
0
 hızıyla yatay atılan 

cisim, t anında K noktasından 

geçiyor.

	 Buna göre cisim 2t anında 

hangi noktadan geçer?

(Bölmeler eşit aralıklı olup sür­

tünmeler önemsenmiyor.)

	 A) L	 B) M	 C) N	 D) P	 E) R

2)	
0

x

Yer

ϑ

ϑ

Yatay

h

Yerden h kadar yük­

sekten ϑ
0
 hızıyla şe­

kildeki gibi yatay ola­

rak atılan cisim, t süre 

sonra, atıldığı nokta­

nın düşeyinden x ka­

dar uzağa ϑ büyüklü­

ğündeki hızla düşüyor. 

	 ϑ
0
 hızı daha büyük olsaydı; t, x, ϑ niceliklerinden 

hangileri değişirdi? 

	 A) Yalnız t		 B) t ve x	 	 C) x ve ϑ

	 	 	 D) t ve ϑ	 	 E) t, x ve ϑ

3)	
0

Yer

Yatay

2m
K ϑ

m
x düzeyi

2ϑ0L

	 x düzeyindeki 2m ve m kütleli K ve L cisimleri, ϑ
0
 ve 2ϑ

0
 

büyüklüğündeki hızlarla şekildeki gibi yatay olarak atılıyor. 

	 Buna göre;

	 I.	 Havada kalma süresi

	 II. 	 Yatayda alınan yol

	 III.	 Yere çarpma hızının büyüklüğü

	 niceliklerinden hangileri K ve L cisimleri için aynıdır?

	 (Sürtünmeler önemsenmiyor.)

	 A) Yalnız I		 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

	 	 	 D) I ve II	 	 E) I, II ve III

4)	
0

Yer

Yatay

K
x düzeyi

L ϑ

	 x düzeyindeki K ve L cisimlerinden K serbest bırakılırken 

L, ϑ
0
 hızıyla şekildeki gibi yatay olarak atılıyor.

	 Buna göre;

	 I.	 Cisimlerin havada kalma süreleri aynıdır.

	 II. 	 Cisimlerin düşey hızları her an eşittir.

	 III.	 Cisimlerin yere çarpma hızlarının büyüklükleri eşittir.

	 yorumlarından hangileri doğrudur?

	 (Sürtünmeler önemsenmiyor.)

	 A) Yalnız I 	 B) I ve II	 	 C) I ve III

	 	 	 D) II ve III		 E) I, II ve III

5)	

2ϑ0

xK

Yer

Yatay

h

0

4h
K

m

4m
L

xL

ϑ

	

Yerden h ve 4h kadar yüksekten, 2ϑ
0
  ve ϑ

0
 hızlarıyla 

atılan m ve 4m kütleli K ve L cisimlerinin yörüngeleri şe­

kildeki gibidir.

	 K ve L cisimlerinin havada kalma süreleri t
K

 ve t
L
, 

yere düşünceye kadar aldıkları yatay yollar x
K

 ve x
L
  

olduğuna göre aşağıda verilenlerden hangisi doğru

dur?

	 (Sürtünmeler önemsenmiyor.)

	 A) t
L
 > t

K
,  x

K
 > x

L
	 B) t

K
 > t

L
,  x

L
 > x

K
	

	 C) t
L
 > t

K
,  x

L
 > x

K
	 D) t

K
 = t

L
,  x

K
 > x

L
	

	 	 	 E) t
L
 > t

K
,  x

K
 = x

L
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6)	
0

Yatay
O

ϑ ϑ

ϑ

0y

0x

	 Yerdeki O noktasından, yatayın üstüne atılan cismin ϑ
0 

ilk hızının ϑ
0x 
yatay bileşeni ile ϑ

0y 
düşey bileşeni şekil­

deki gibidir.

	 Buna göre,

	 I.	 Cismin maksimum yüksekliği ϑ
0y 
hızına bağlıdır.

	 II.	 Cismin havada kalma süresi ϑ
0y 
hızına bağlıdır.

	 III.	 Cismin menzili ϑ
0x 
ve ϑ

0y 
hızlarına bağlıdır.

	 yorumlarından hangileri doğrudur?

	 (Sürtünmeler önemsenmiyor.)

	 A) Yalnız I		 B) I ve II	 	 C) I ve III

	 	 	 D) II ve III		 E) I, II ve III

7)	
0

Yatay

O x

H

30°

ϑ

	 Yerdeki O noktasından, yatayın 30° üstüne, ϑ
0 
büyüklü­

ğündeki hızla atılan cismin maksimum yüksekliği H, uçuş 

süresi t, menzili x oluyor.

	 Atış açısı 60° olsaydı H, t, x niceliklerinden hangileri 

değişirdi?  (Sürtünmeler önemsenmiyor.)

	 A) H, t ve x	 B) H ve t	 	 C) Yalnız H

	 	 	 D) Yalnız t	 E) Yalnız x
 

8)	
→
ϑK

Yatay
K

→
ϑL

L

Yatay

Yer

	 Yerdeki K ve L cisimlerinden K,  
→
ϑ
K 
hızıyla yukarıya dü­

şey atılırken L, 
→
ϑ
L 
hızıyla şekildeki gibi eğik atılıyor.

	 Buna göre;

	 I.	 Uçuş süresi	

	 II.	 Maksimum yükseklik		

	 III.	 Kütle

	 niceliklerinden hangileri K ve L cisimleri için kesinlik

le aynıdır?  (Sürtünmeler önemsenmiyor.)

	 A) Yalnız I		 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

	 	 	 D) I ve II	 	 E) I, II ve III

9)	

Yatay

K
x düzeyi

L M

Yer

	 X düzeyinde bulunan ve aşağıya eğik atılan cisimlerin ilk 

hız vektörleri şekildeki gibidir.

	 Buna göre K, L, M cisimlerinin havada kalma süreleri 

t
K

, t
L
, t

M
 arasında nasıl bir ilişki vardır?

	 (Sürtünmeler önemsenmeyip bölmeler eşit aralıklıdır.)

	 A) t
K
 = t

L
 > t

M
	 	 B) t

M
 > t

K
 = t

L
		

C) t
K
 > t

L
 > t

M
	 	 D) t

M
 > t

L
 > t

K
	

	 	 	 E) t
L
 > t

K
 > t

M
 

10)	

Yatay
Yer

2ϑ
1ϑ

	 ϑ
1
 büyüklüğündeki hızla yükselmekte olan balondan, bir 

cisim balona göre ϑ
2
 büyüklüğündeki hızla yatay atılıyor.

	 Buna göre cisim, yerde duran gözlemciye göre nasıl 

hareket yapar?

	 (Sürtünmeler önemsenmiyor.)

	 A)	 Serbest düşme	 	

	 B)	 Aşağıya düşey atış	

	 C)	 Yukarıya düşey atış

	 D)	 Yatay atış

	 E)	 Eğik atış



FİZİK

SNF11-12

1)	 Düşey

ϑ
Yatay

30 m

O

45 m

K

P 0

P noktasından ϑ
0
 hızı ile 

yatay olarak atılan cisim 

şekildeki yörüngeyi izle­

yerek düşey duvarın K 

noktasına çarpıyor. 

	 OK yüksekliği 45 metre 

olduğuna göre ϑ
0
 hızı 

kaç m/s’dir?

	 (g = 10 m/s2, P
0 
= 30m olup havanın etkisi önemsenmi­

yor.) 

	 A) 25	 B) 20	 C) 15	 D) 10	 E) 5

2)	
K ϑ

ϑ

0 = 20 m/s

L

yer yatay

	

	 K noktasından 20 m/s lik yatay hızla atılan cisim 2 s son­

ra L noktasına varıyor.

	 Buna göre cismin L noktasındaki hızı kaç m/s dir?

	 (g ≅ 10 m/s2 olup sürtünmeler önemsenmiyor.)

	 A) 20A	 B) 30	 C) 40	 D) 40A	 E) 50

3)	
0 = 40m/s

K

 3x

. .

 x
45°

ϑ

ϑ

yatay

•L

•
M

Yer

	 K noktasından ϑ
0
 = 40 m/s hızla yatay atılan bir cisim, 

şekildeki yörüngeyi izleyip ϑ hızıyla yere çarpıyor.

	 Buna göre cismin L noktasındaki hızı kaç m/s dir?

	 (g = 10 m/s2 olup havanın etkisi önemsenmiyor.)

	 A) 90	 B) 80	 C) 60	 D) 40√2	 E) 50

4)	
0 = 2 m/s

10 cm

ϑ

20 cm

Bir cisim basamak yük­

sekliği 10 cm, genişliği 

20 cm olan merdivenin 

en üst basamağından  

2 m/s lik hızla şekildeki 

gibi yatay olarak atılıyor. 

	 Buna göre cisim ilk kez kaçıncı basamağın köşesine  

çarpar?

	 (g = 10 m/s2 olup havanın etkisi önemsenmiyor.)

	 A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

5)	

0

X

0x

0y

O

ϑ

ϑ

ϑ

yatay
yer

H

	

Yerdeki O noktasından ϑ
0
 hızıyla yukarıya eğik atılan 

cismin yörüngesi şekildeki gibi olup cismin maksimum 

yüksekliği H, menzili X tir.

	
X
H

3
1=  olduğuna göre cismin atıldığı andaki hızının 

yatay bileşeni ϑ
0x

 in, düşey bileşeni ϑ
0y

 ye oranı 

0

0

y

x

j

jJ

L

K
K
K

N

P

O
O
O

 
nedir?	

	 (Sürtünmeler önemsenmiyor.)

	 A) f	
 B) m	 C) g	 D) a	 E) h	

6)	 Yerden yukarı eğik atılan cismin havada kalma süresi 4s  

dir.

	 Buna göre cismin maksimum yüksekliği kaç metre

dir? 

	 (g = 10 m/s2  olup sürtünmeler önemsenmiyor.)

	 A) 5	 B) 10	 C) 20	 D) 40	 E) 80

İKİ BOYUTTA SABİT İVMELİ HAREKET (YATAY VE EĞİK ATIŞ) - 2



7)	

•

0

O

x x x x

T

ϑ
K L
•

•
•

	 O noktasından ϑ
0
 hızıyla eğik atılan cisim 6s sonra L 

noktasından geçiyor. 

	 x = 60 m olduğuna göre ϑ
0
 hızı kaç m/s dir?

	 (g = 10m/s2 olup sürtünmeler önemsenmiyor.) 

	 A) 20	 B) 25	 C) 30	 D) 40	 E) 50

8)	

yer

ϑ

ϑ

m 2m

K L
K

L

m ve 2m kütleli K ve L ci­

simleri aynı noktadan ϑ
K
 

ve ϑ
L
 hızlarıyla şekildeki 

gibi eğik olarak atılıyor.

	 K nin menzili x olduğuna göre cisimlerin düştükleri 

noktalar arasındaki uzaklık ne olur?

	 (Bölmeler eşit aralıklı olup havanın etkisi önemsenmiyor.)

	 A) 2x	 B) rx	 C) 3x	 D) ~x	 E) 4x

9)	
5 m/s

4 m/s

4 m/s sabit hızla hareket et­

mekte olan çocuk elindeki yo­

ğun cismi 5 m/s hızla yukarı 

düşey atıyor.

	 Atıldıktan 0,6 s sonra cismin, yere göre hızının yatay ve 

düşey bileşenleri aşağıdakilerden hangisidir?

	 (g = 10 m/s2 olup havanın etkisi önemsenmiyor.)

	 A) 1 m/s B)

1 m/s

C)

1 m/s

4 m/s

E) 1 m/s

4 m/s

D)

6 m/s

4 m/s

10)	

30° yatay

yatay
P

0 = 20 m/sϑ

X
yer

	 Şekildeki gibi yatayla 30° lik açı yaparak 20 m/s hızla atı­

lan cisim 5 s sonra P noktasında yere düşüyor.

	 Buna göre x uzaklığı kaç metredir?

	 (Sin30° = 
2
1 , Cos30° = 

2
3  

olup havanın etkisi önem-

	 senmiyor.)

	 A) 20	 B) 25C	 C) 30	 D) 50C	 E) 60

11)	  
S 10 m/s

20 m
60 m

Y N

T

yer

	 S noktasından 10 m/s lik hızla yatay olarak fırlatılan bir 

cisim, T noktasına tam esnek çarpıyor ve şekildeki yörün­

geyi izleyerek N noktasına düşüyor.

	 Buna göre cisim S den N ye kaç saniyede gelmiştir?

	 (g = 10m/s2 olup hava sürtünmesi önemsenmiyor.)

	 A) 10	 B) 8	 C) 6	 D) 5	 E) 4
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FİZİK

SNF11-13

1)	

K

Æ
F1

Æ
F2 Æ

F3

L
yatay

	 Sürtünmesiz yatay yolun K noktas›nda duran cisim, fle­

kildeki 
→
F

1
, 

→
F

2
 ve 

→
F

3
 kuvvetleri tek tek uygulanarak L 

noktas›na kadar çekiliyor.

	 Buna göre 
→
F

1
, 

→
F

2
 ve 

→
F

3
 kuvvetlerinin KL yolu boyun

ca yapt›klar› W
1
, W

2
 ve W

3
 iflleri aras›nda nas›l bir 

iliflki vard›r?

	 (Bölmeler eflit aral›kl›d›r.)

	 A) W
1
 = W

2
 = W

3
	 	 B) W

3
 > W

1
 = W

2

	 C) W
3
 > W

2
 > W

1
	 	 D) W

1
 > W

2
 > W

3

	 	 	 E) W
1
 = W

2
 > W

3

2)	

Düşey

ϑ

α

	 Bir ipin ucuna bağlanan cisim flekildeki gibi yana çekilip 

b›rak›l›yor.

	 Cismin denge konumundan geçifl h›z›n›n büyüklü

ğü;

	 I.	 ‹pin düfleyle yapt›ğ› a aç›s›

	 II.	 Cismin m kütlesi

	 III.	 Sistemin bulunduğu yerdeki g çekim ivmesi

	 niceliklerinden hangilerinin değiflmesinden etkile

nir?

	 A) Yaln›z I		 B) I ve II	 	 C) II ve III

	 	 	 D) I ve III		 E) I, II ve III

3)	

K L
yatay

F

	 Sürtünmesiz yatay düzlemin K noktas›nda durmakta 
olan cisim, yatay F kuvveti ile L noktas›na kadar çekili­
yor.

	 Cismin L noktas›ndaki kinetik enerjisi için,

	 I.	 F kuvvetinin büyüklüğü ile doğru orant›l›d›r.

	 II.	 KL yolunun uzunluğu ile doğru orant›l›d›r.

	 III.	 Cismin kütlesi ile ters orant›l›d›r.

	 yorumlar›ndan hangileri doğrudur?

	 A) Yaln›z I		 B) I ve II	 	 C) I ve III

	 	 	 D) II ve III	 E) I, II ve III

4)	

K

F

L
fiekilde düfley kesiti verilen 

sürtünmeli eğik düzlemin K 

noktas›nda duran cisim yo­

la paralel F kuvveti ile L 

noktas›na kadar çekiliyor.

	 Buna göre F kuvvetinin KL yolunda yapt›ğ› ifl;	

	 I.	 Cismin kütlesi

	 II.	 Sürtünme kuvveti

	 III.	 Eğik düzlemin eğim aç›s›

	 niceliklerinden hangilerine bağl› değildir?

	 A) Yaln›z I		 B) I ve II	 	 C) I ve III

	 	 	 D) II ve III	 E) I, II ve III

5)	

sıvı

Yer

Genleflmesi önemsenmeyen 

silindirik kaba flekildeki gibi 

s›v› konulup ›s›t›l›yor.

	 Buna göre;

	 I.	 Kab›n taban›na uygulanan s›v› bas›nç kuvveti değifl­
mez.

	 II.	 Kab›n taban›na uygulanan s›v› bas›nc› artar.

	 III.	 S›v›n›n yere göre potansiyel enerjisi artar.

	 yorumlar›ndan hangileri doğrudur?

	 A) I ve III	 	 B) II ve III		 C) Yaln›z I

	 	 	 D) Yaln›z II	 E) Yaln›z III
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6)	

S1

yatay

S2

S3

O

Yer

Özdefl ve türdefl 8 küp 

birlefltirilerek oluflturulan 

flekildeki cismin kütle 

merkezi O noktas›d›r. Ci­

sim, yere s›ras›yla S
1
, S

2
, 

S
3
 yüzeyleri üzerine ko­

nulduğunda yere göre po­

tansiyel enerjisi E
1
, E

2
, E

3
 

oluyor.

	 Buna göre E
1
, E

2
, E

3
 aras›nda nas›l bir iliflki vard›r?

	 A) E
1
 = E

2
 = E

3		
B) E

3
 > E

1
 = E

2

	 C) E
3
 > E

1
 > E

2
	 	 D) E

3
 > E

2
 > E

1

			      E) E
2
 > E

3
 > E

1

7)	

yatay

L

M N

K

	 fiekilde kesiti verilen yolun sadece LM bölümü sürtünme­
lidir. K noktas›ndan serbest b›rak›lan cisim, L ve M nok­
talar›ndan ayn› büyüklükteki h›zla geçiyor.

	 Buna göre;

	 I.	 Cismin KL yolunda mekanik enerjisi korunur.

	 II.	 Cismin LM yolunda kaybettiği potansiyel enerji ›s›ya 
dönüflür.

	 III.	 Cismin M noktas›ndaki kinetik enerjisi, N noktas›nda­
kinden büyüktür.

	 yorumlar›ndan hangileri doğrudur?
	

	 A) Yaln›z I		 B) Yaln›z II	 C) Yaln›z III

	 	 	 D) I ve II	 	 E) I, II ve III

8)	

yatay

m
ϑ

	 Sürtünmesiz yatay düzlemde J h›z›yla hareket eden m 

kütleli cisim, flekildeki yaya çarp›yor.

	 Buna göre yaya aktar›lan maksimum potansiyel enerji,

	 I.	 m kütlesi

	 II.	 J h›z›

	 III.	 Yay sabiti

	 niceliklerinden hangilerine bağl›d›r?

	 A) Yaln›z I		 B) I ve II	 	 C) I ve III

	 	 	 D) II ve III	 E) I, II ve III

9)	

Şekil 1

0 t1 t2 t3

Hız

Zaman

Şekil 2

Yatay

N

K L M
F

	 fiekil 1 de düfley kesiti verilen yolun sadece LM bölümü 

sürtünmelidir. K noktas›nda duran bir cisim yola paralel  

F kuvveti ile KLMN yolu boyunca çekildiğinde h›z – za­

man grafiği flekil 2 deki gibi oluyor.

	 Buna göre;

	 I.	 F kuvvetinin KL yolunda yapt›ğ› ifl, cisme kinetik ener­

ji olarak aktar›l›r.

	 II.	 F kuvvetinin LM yolunda yapt›ğ› ifl, ›s›ya dönüflür.

	 III.	 F kuvvetinin MN yolunda yapt›ğ› ifl, cisme potansiyel 

enerji olarak aktar›l›r.

	 yorumlar›ndan hangileri doğrudur?

	 A) Yaln›z I		 B) I ve II	 	 C) I ve III

	 	 	 D) II ve III	 E) I, II ve III

10)	

yatay

m

L K O

	 Sürtünmesiz yatay düzlemde bir yayın ucuna bağlı olan 

m kütleli cisim şekildeki gibi dengede duruyor. Yay K 

noktasına kadar sıkıştırılıp serbest bırakıldığında cisim O 

noktasından E kinetik enerjisi ile geçiyor.

	 Buna göre, yay  L noktasına kadar sıkıştırılıp serbest 

bırakılırsa cisim K noktasından kaç E kadar bir kine-

tik enerji ile geçer?

	 A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5
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FİZİK

SNF11-14

1)		

Şekil 1

K

F1

α

Şekil 2

L

F2

β

Şekil 3

M F3 Yatay

	 K, L, M cisimlerine F
1
, F

2
, F

3
 kuvvetleri flekil 1, flekil 2 

ve flekil 3 teki gibi uygulan›yor. Cisimler ayn› yolu ald›k­

lar›nda kuvvetlerin yapt›klar› ifller s›ras›yla W
1
, W

2
, W

3
 

oluyor.

	 W
1
 = W

2
 = W

3
 olduğuna göre F

1
, F

2
, F

3
 kuvvetlerinin 

büyüklükleri aras›ndaki iliflki nedir?

	 (a > b)

	 A) F
1
 > F

2
 > F

3
	 	 B) F

3
 > F

2
 > F

1

	 C) F
1
 = F

2
 = F

3
	 	 D) F

3
 > F

1
 = F

2

	 	 	    E) F
2
 > F

1
 > F

3

2)	 F(N)

4

2

0
2 4 X(m)

Şekil 1

2m

F

K L M2m

Şekil 2

	 fiekil 1 de kesiti verilen yatay yolun KM bölümü sürtün­

mesizdir. K noktas›nda durmakta olan 2kg kütleli cisme 

M noktas›na kadar uygulanan yatay kuvvetin yola göre 

değiflim grafiği flekil 2 deki gibidir. 

	 Yolun sürtünmeli bölümü ile cisim aras›ndaki sür

tünme katsay›s› 0,1 olduğuna göre cisim K noktas›n

dan kaç metre uzakta durur?

	 (g = 10 m/s2 , KL = LM = 2m)

	 A) 5	 B) 7	 C) 8	 D) 9	 E) 14 

3)	 Net kuvvet

0
x 2x 4x

– F

2F

Konum

	 Yatay düzlemde hareket eden cisme uygulanan net kuv­

vetin cismin konumuna göre değiflim grafiği flekildeki 

gibidir. Cismin x
0
 = 0 konumunda kinetik enerjisi E,  

x konumunda ise s›f›rd›r.

	 Buna göre cismin 4x konumundaki kinetik enerjisi 

nedir?

	 A) 4E	 B) 5E	 C) 8E	 D) 9E	 E) 10E

4)	

K L
5m

ϑ = 10 m/s

yatay

	

	 m kütleli cisim, sürtünmesiz yolda 10 m/s lik h›zla gider­

ken sürtünmeli KL yoluna giriyor. 

	 Cismin L noktas›ndaki h›z› 5√3  m/s,  KL = 5m oldu

ğuna göre, cisimle KL yolu aras›ndaki sürtünme 

katsay›s› nedir? 

	 (g = 10m/s2)

	 A) 
1

5
	 B) 

1

4
	 C) 

1

3
	 D) 

1

2
	 E) 

8

9
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5)	 V = 0

x x

F

V V/2

K L M
Yatay

	 Sabit sürtünmeli yatay yolun K noktas›nda duran cisim L 

noktas›na kadar yola paralel F kuvveti ile çekiliyor. Cisim 

L noktas›ndan V, M noktas›ndan  h›z›yla geçiyor.

	 Cismin L noktas›ndaki kinetik enerjisi E olduğuna gö

re F kuvvetinin yapt›ğ› ifl kaç E dir?

	 (KL = LM = x)

	

	 A) 
7

2
	 B) 

5

2
	 C) 

7

4
	 D) 

3

2
	 E) 

5

4

6)	

4 m/s

L

K

h = 0,5 m

Yatay

	

	 Sürtünmeli eğik düzlemin K noktas›ndan flekildeki gibi  

4 m/s h›zla at›lan 2 kg kütleli cismin ç›kabildiği maksimum 

yükseklik 0,5 metredir. Cismin K noktas›ndan at›ld›ğ› an­

daki kinetik enerjisi E
1
 ve K noktas›na dönünceye kadar 

›s›ya dönüflen enerji E
2
 dir.

	 Buna göre  
E

1

E
2

 oran› nedir?  (g = 10 m/s
2
)

	

	 A) 
4

3
	 B) 

3

2
	 C) 

5

3
	 D) 4	 E) 8

7)	
E

K

R

L

N

M

h

h

h

	 fiekilde düfley kesiti verilen ve yaln›zca LN bölümü sür­

tünmeli olan yolun K noktas›ndan E kinetik enerjisi ile 

at›lan cisim, M noktas›na kadar ç›k›yor ve geri dönüfltede 

R noktas›nda duruyor.

	 Buna göre cismin K noktas›ndaki mekanik enerjisi 

nedir?  

	 (Kesikli çizgiler eflit aral›kl›d›r.)

	 A) 	
3E

2
	 B) 2E	 C) 

5E

2
	 D) 3E	 E) 4E

8)	 m = 0,5 kg

h

Yay sabiti 200 N/m olan flekildeki 

yay›n üzerindeki tabladan h kadar 

yüksekte bulunan 0,5 kg kütleli cam 

macunu serbest b›rak›l›yor.

	 Cam macunu, tablaya çarp›p yay› 

0,2 m s›k›flt›rd›ğ›na göre h yük

sekliği kaç metredir?

	 (g = 10 m/s2 )

	

	 A) 0,2	 B) 0,4	 C) 0,5	 D) 0,6	 E) 0,8

9)	

5m

Yatay
Yer

h

K

L

	

	 fiekilde düfley kesiti verilen sürtünmesiz yolun K nokta­

s›ndan serbest b›rak›lan cismin L noktas›ndaki h›z› 6 m/s 

dir.

	 Buna göre L noktas›n›n yerden yüksekliği kaç metre

dir?

	 (g = 10 m/s2 olup K noktas›n›n yerden yüksekliği 5m dir.)

	 A) 0,8	 B) 1,2	 C) 1,8	 D) 2,4	 E) 3,2

10)		

Yol(m)

Net kuvvet(N)

0

20

–10

2 4 6 8

	

	 X
0
 = 0. metredeki kinetik enerjisi 10 joule olan cisme uy­

gulanan net kuvvetin yola göre değiflim grafiği flekildeki 

gibidir.

	 Buna göre cismin 8. metredeki kinetik enerjisi kaç 

joule dir?

	 A) 10	 B) 20	 C) 25	 D) 30	 E) 40
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FİZİK

SNF11-15

1)	 m

Yatay
F	

	 Sürtünmesiz yatay düzlemde durmakta olan m kütleli 

cisim, yatay 
→
F kuvvetiyle ∆t süre çekildiğinde cismin mo­

mentumunun büyüklüğü P oluyor.

	 Buna göre, m, F, ∆t niceliklerinden hangisi artarsa P 

artar?

	 A) Yaln›z m	 B) Yaln›z F	 C) Yaln›z ∆t

	 	 	 D) F ve ∆t	 E) m, F ve ∆t

2)	

Yatay
Yer

P

LK

	 fiekildeki K, L, P cisimlerinden K serbest b›rak›ld›ğ› an­

da L, yatay olarak, P yukar›ya düfley at›l›yor.

	 Buna göre K, L, P cisimlerinden hangilerinin mo

mentumu hareket süresince artar?

	 A) Yaln›z K	 B) L ve P	 	 C) K ve L

	 	 	 D) L ve P		 E) K, L ve P

3)	

t

X

t

X

L

0 0
t

X

M

0

K

	 Doğrusal yörüngede hareket eden K, L, M araçlar›n›n 

konum-zaman grafikleri flekildeki gibidir.

	 Buna göre K, L, M araçlarından hangilerine bir itme 

uygulanm›flt›r?

	 A) K, L ve M’ye	 B) L ve M’ye	 C) Yaln›z K’ye

	 	 	 D) Yaln›z L’ye	 E) Yaln›z M’ye

4)	

Yatay
düzlem

m

ϑ
α

Düşey

	 Kütlesi m olan bir cisim, yatay düzleme düfleyle α aç›s› 

yapan ϑ büyüklüğündeki h›zla flekildeki gibi çarp›yor.

	 Çarp›flma esnek olduğuna göre,	

	 I.	 m kütlesini art›rmak

	 II.	 ϑ h›z›n› art›rmak

	 III.	α aç›s›n› art›rmak

	 ifllemlerinden hangileri tek bafl›na yap›l›rsa yatay 

düzlemin cisme uygulad›ğ› itme artar?

	 A) I ve II	 	 B) I ve III	 	 C) Yaln›z I	

	 	 D) Yaln›z II	 E) Yaln›z III

5)	

+
ϑK ϑL

ϑNϑM

ϑP ϑR

= 0
LK

m
–

m

+
= 0

NM

2m
–

m

Şekil 1

Şekil 2

+
= 0

RP

m
–

2m
Şekil 3

	 Sürtünmesiz yatay düzlemlerde ϑ
K
, ϑ

M
, ϑ

P 
h›zlar›yla fle­

kil 1, flekil 2, flekil 3’teki gibi (+) yönlerde hareket eden 

m, 2m, m kütleli K, M, P cisimleri, durmakta olan m, m, 

2m kütleli cisimlere merkezi ve esnek olarak çarp›yor.  	

Buna göre K, M, P cisimlerinden hangileri çarp›flma

dan sonra (–) yönde hareket eder?

	 A) K, M ve P	 B) M ve P		 C) Yaln›z K

	 	 	 D) Yaln›z M	 E) Yaln›z P
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6)	 I

II

III

IV

V

ϑK

ϑL

60°60°
30°
30°

60°
O

L

K

Sürtünmesiz yatay düz­

lemde ϑ
K 
ve ϑ

L 
büyük­

lüğündeki h›zlarla flekil­

deki gibi hareket eden K 

ve L cisimleri O nokta­

s›nda çarp›fl›p yap›fl›yor.

	 Buna göre ortak kütle, 

flekilde gösterilen 

hangi yönde hareket 

edebilir?

	 A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

7)	 O

Yer
Yatay

K L M N P R S T U

Engel

ϑ

	 O noktas›ndan ϑ h›z›yla yatay olarak at›lan cismin yörün­

gesi flekildeki gibi olup cisim düfley engele esnek olarak 

çarp›yor.

	 Buna göre cisim hangi noktaya düfler?

	 (Noktalar eflit aral›kl›d›r.)	

	 A) K noktas›na 	 B) L noktas›na	 C) M noktas›na	

	 	 D) N noktas›na	 E) P noktas›na

8)	

Yatay

ϑ

Cam macunu

	 Sürtünmesiz yatay düzlemde ϑ h›z›yla, flekildeki gibi ha­

reket eden arabaya, bir cam macunu yola dik olarak at›­

l›yor. Cam macunu arabaya yap›fl›yor.

	 Buna göre,

	 I.	 Araban›n kütlesi artar.

	 II.	 Araban›n h›z› azal›r.

	 III.	 Araban›n momentumu değiflmez.

	 yorumlar›ndan hangileri doğru olur?

	 A) Yaln›z I		 B) I ve II	 	 C) I ve III

	 	 	 D) II ve III	 E) I, II ve III

9)	

Yatay

ϑ
Su

M

	 ‹çinde su olan flekildeki araba, sürtünmesiz yatay düz­

lemde ϑ h›z›yla hareket ederken M musluğu aç›l›yor.

	 Buna göre suyun akma süresince;

	 I.	 Araban›n h›z› değiflmez.

	 II.	 Araban›n h›z› azal›r.

	 III.	 Araban›n momentumu azal›r.

	 yorumlar›ndan hangileri doğru olur?

	 A) Yaln›z I		 B) Yaln›z II	 C) Yaln›z III

	 	 	 D) I ve III		 E) II ve III

10)	

	 Bir silah ateflleniyor.

	 Buna göre;

	 I.   Barut gazlar›n›n mermiye ve silaha uygulad›ğ› itmeler 

ayn› büyüklüktedir.

	 II.  Silah›n geri tepme h›z›, silah›n kütlesiyle ters orant›l›­

d›r.

	 III. Merminin namludan ç›kt›ğ› andaki h›z› namlunun 

uzunluğuna bağl›d›r.

	 ifadelerinden hangileri doğrudur?

	 A) I, II ve III	 B) I ve II	 	 C) I ve III

	 	 	 D) II ve III	 E) Yaln›z I
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FİZİK

SNF11-16

1)	 Sürtünmesiz yatay düzlemde 4 m/s h›zla hareket eden 2 

kg kütleli cisme 8N’luk yatay kuvvet 4s süreyle uygulan›­

yor.

	 Buna göre cismin son h›z› kaç m/s dir?

	 A) 20	 B) 16	 C) 12	 D) 10	 E) 8

2)	 İvme

0

2a

a

t 2t 3t 4t
Zaman

	 t
0
 = 0 an›ndaki momentumu P olan ve doğrusal yörün­

gede hareket eden bir cismin ivme-zaman grafiği şekil­

deki gibidir. 

	 Cismin t an›ndaki momentumu 2P olduğuna göre 4t 

an›ndaki momentumu nedir?

	 A) 3P	 B) 4P	 C) 5P	 D) 6P	 E) 8P

3)	 Kuvvet(N)

–10

10

0
2

Zaman(s)
4 6 8 10

	 t
0
 = 0 an›ndaki h›z› 2m/s olan 5kg kütleli cisme, zamana 

göre değişim grafiği şekildeki gibi olan net kuvvet uygu­

lan›yor.

	 Buna göre cismin t = 10s an›ndaki momentumu kaç 

kg.m/s dir?

	 A) 20	 B) 30	 C) 40	 D) 60	 E) 70

4)	 Momentum (kgm/s)

18

0 Hız(m/s)
6

Sürtünmesiz yatay 

düzlemde hareket 

eden bir cismin mo­

mentum-h›z grafiği şe­

kildeki gibidir.

	 Buna göre;

	 I.	 Cismin kütlesi 3kg d›r.

	 II.	 Cisme h›z› 6m/s olana kadar uygulanan itme 18N.s 

dir.

	 III.	 Cismin, h›z› 6m/s olduğu anda kinetik enerjisi  

54 joule’dür.	

	 yarg›lar›ndan hangileri doğrudur

	 A) Yaln›z I		 B) I ve II	 	 C) I ve III	

	 	 D) II ve III	 E) I, II ve III

5)	 Konum(m)

12

4

Zaman(s)
210

t
0 
= 0 an›ndaki h›z› 

2m/s olan ve doğrusal 

yörüngede hareket 

eden 4kg kütleli cis­

min konum-zaman 

grafiği şekildeki gibi­

dir.

	 Buna göre cismin t = 2s an›ndaki momentumu kaç 

kg.m/s dir?

	 A) 16	 B) 24	 C) 32	 D) 40	 E) 60

6)	
T

ϑ
0

Yatay53°

	 Yerden ϑ
0
 h›z›yla, yatay›n 53° üstüne at›lan 2kg kütleli 

cismin, yörüngenin T tepe noktas›ndaki momentumu 

30kg m/s dir.

	 Buna göre cismin havada kalma süresi kaç saniye

dir? (g = 10m/s2 olup havan›n etkisi önemsenmiyor.)

	 A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 6	 E) 8
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7)	 K

Şekil 1

L5m/s K

Şekil 2

L
ϑK

2kg

2m/s
Yatay Yatay

6m/s

2kg

	 Sürtünmesiz yatay düzlemde 5m/s h›zla şekil 1’deki gibi 

hareket eden K cismi, ayn› yönde 2m/s h›zla hareket 

eden 2kg kütleli L cismine merkezi ve esnek olarak çar­

p›yor. 

	 K ve L cisimleri ϑ
K

 ve 6m/s h›zla şekil 2’deki gibi ha

reket ettiğine göre K cisminin kütlesi kaç kilogram

d›r?

	

	 A) 1	 B) f	 C) 2	 D) 3	 E) 4

8)	

K
m

L
2m

O

I II III IV

V
	

	 t
0
 = 0 an›nda sürtünmesiz yatay düzlemin K ve L nokta­

lar›ndan geçen ve şekildeki oklar yönünde hareket eden 

m ve 2m kütleli cisimler O noktas›nda çarp›ş›p yap›ş›yor.

	 Buna göre ortak kütle kesikli çizgi ile gösterilen han

gi yönde hareket eder? (Bölmeler eşit aral›kl›d›r.)

	 A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

9)	
3m m

ϑ
Yatay

	 Sürtünmesiz yatay yolda ϑ h›z›yla hareket eden 3m küt­

leli cisim, durmakta olan m kütleli cisme çarp›p yap›ş›yor.

	 Buna göre çarp›şmadan sonraki h›z nedir?

	 A) gϑ	 B) aϑ	 C) Pϑ	 D) Qϑ	 E) Rϑ

10)	

970g.

100m/s

m

	 Kütlesi m olan bir mermi, yeterince uzun iple, şekildeki 

gibi as›lm›ş olan 970g kütleli tahta bloğa, m kütleli bir 

mermi 100m/s lik düşey h›zla saplan›yor.

	 Sistem en çok 45 cm yükseldiğine göre m kütlesi kaç 

gramd›r?

	 (g = 10m/s2 olup havan›n etkisi önemsenmiyor.)

	 A) 20	 B) 30	 C) 40	 D) 50	 E) 60

11)		

Yatay

m

2ϑ 2m

	

	 Sürtünmesiz yatay düzlemde ϑ h›z›yla şekildeki gibi ha­

reket eden 2m kütleli arabadaki m kütleli çocuk, araban›n 

hareketine z›t yönde, yere göre 2ϑ büyüklüğündeki h›zla 

arabadan atl›yor.

	 Buna göre araban›n son h›z› ne olur?

	 A) fϑ	 B) 2ϑ	 C) rϑ	 D) 3ϑ	 E) 4ϑ

12)	 Kütlesi 1,2 kg olan bir silah›n namlusundan ç›kan 20g 

kütleli merminin h›z› 60m/s dir.

	 Buna göre silah›n geri tepme h›z› kaç m/s dir?

	

	 A) 0,2	 B) 0,4	 C) 0,6	 D) 0,8	 E) 1,0
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FİZİK

SNF11-17

1)	

F1
F2

	
	 fiekildeki kap›, kap›ya dik olarak tek tek uygulanan  

F
1
 ve F

2
 kuvvetleri ile ancak döndürebiliyor.

	 Buna göre;

	 I.	 F
1
 ve F

2
 kuvvetlerinin torklar› eflittir.

	 II.	 F
1
 kuvveti değerce, F

2
 kuvvetinden büyüktür.

	 III.	 F
1
 ve F

2
 kuvvetlerinin büyüklükleri eflittir.	

	 yorumlar›ndan hangileri doğrudur?

	 A) I ve II	 	 B) I ve III	 	 C) Yaln›z I

	 	 	 D) Yaln›z II	 E) Yaln›z III

2)	 →
F1

→
F2

→
F3
→
F4

→
F5

O

O noktas› etraf›nda dönebilen lev­

haya flekildeki gibi uygulanan 
→
F

1
, 

→
F

2
, 

→
F

3
, 

→
F

4
, 

→
F

5
 kuvvetleri ayn› 

düzlemde olup büyüklükleri eflittir.

	 Buna göre hangi kuvvetin  

O noktas›na göre torku en bü

yüktür? (Bölmeler eflit aral›kl›­

d›r.)

	 A) 
→
F

1
	 B) 

→
F

2
	 C) 

→
F

3
	 D) 

→
F

4
	 E) 

→
F

5

3)	

→
F1 Yatay

Yatay

→
F2

→
F3

→
F4

	 Küresel bir cisme, flekildeki 
→
F

1
, 

→
F

2
, 

→
F

3
, 

→
F

4
 kuvvetleri tek 

tek uygulan›yor.

	 Buna göre bu kuvvetlerden hangileri cismi basama

ğa ç›karabilir?

	 A) 
→
F

1 
ve  

→
F

2 
	 B) 

→
F

1 
ve  

→
F

3 
	 C) 

→
F

1 
ve  

→
F

4 
	

	 	 D) 
→
F

2 
ve  

→
F

4 
	 E) 

→
F

3 
ve  

→
F

4 

4)	

Şekil 2
O

F

Şekil 1

30°O

F

Şekil 3
O

F

	 O noktalar› etraf›nda dönebilen eflit iki bölmeli çubuklara 

F büyüklüğündeki kuvvetler flekil 1, flekil 2 ve flekil 3’teki 

gibi uyguland›ğ›nda kutvvetlerin torklar›n büyüklükleri  

τ
1
,  τ

2  
ve  τ

3
 oluyor.

	 Buna göre τ
1
,  τ

2
  ve  τ

3
 aras›nda nas›l bir iliflki var

d›r?

	 (Sin30°  = P ,  Cos30° = ¶)

	 A) τ
1 

= τ
2 

= τ
3
		 	 B) τ

2 
> τ

3 
> τ

1
	

	 C) τ
2 

> τ
1 

> τ
3
		 	 D) τ

1 
= τ

2 
> τ

3
	

	 	 	 E) τ
2 

> τ
1 

= τ
3

5)	
O

F

I

O

F

IIF

O

F

III
O

F

IVF

F

F

O

F

V
F

	

O noktalar› etraf›nda dönebilen eflit bölmeli özdefl I, II, 

III, IV ve V çubuklar›na F büyüklüğündeki kuvvetler fle­

killerdeki gibi uygulan›yor.  	

	 Buna göre hangi çubuğa etkiyen bileflke torkun de

ğeri en büyüktür?

	 A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V
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6)	 →
F1

→
F2

→
F3

→
F4

→
F5

O

O noktas› etraf›nda dö­

nebilen düzgün ve tür­

defl kare levhaya flekil­

deki gibi uygulanan 

	
→
F

1
, 

→
F

2
, 

→
F

3
, 

→
F

4
, 

→
F

5
 kuvvet­

leri levha düzleminde 

olup levha dengededir.

		

	 Buna göre hangi kuvvet kald›r›l›rsa denge bozulmaz?

	 A) 
→
F

1
	 B) 

→
F

2
	 C) 

→
F

3
	 D) 

→
F

4
	 E) 

→
F

5

7)	 Yatay

K L M N

	 Eflit bölmeli düzgün ve türdefl çubuklar K, L ve M, N iple­

riyle flekildeki gibi dengelenmifltir.

	 Buna göre hangi iplerdeki gerilme kuvvetleri s›f›rdan 

farkl›d›r?

	 A) K ve M		 B) L ve N	 	 C) K, L ve M

	 	 	 D) K, M ve N	 E) K, L, M ve N

8)	

III

2P

İp

P

I

P

İp

2P

II

2P

İp

2PP

	 ‹plerle as›lan, ağ›rl›ğ› önemsenmeyen eflit bölmeli I, II, III 

çubuklar›na P ve 2P ağ›rl›kl› cisimler flekildeki gibi bağla­

n›yor.

	 Buna göre hangi çubuklar yatay olarak dengede kal›r?

	 A) I ve III	 	 B) II ve III		 C) Yaln›z I

	 	 	 D) Yaln›z II	 E) Yaln›z III

9)	

P P 2P

K L M N R

	 Ağ›rl›ğ› önemsenmeyen çubuğa P, P, 2P ağ›rl›kl› cisimler 

flekildeki gibi bağlanm›flt›r.

	 Buna göre çubuk nereden as›l›rsa yatay olarak den

gede kal›r?

	

	 A) K noktas›ndan 	 	 B) L noktas›ndan	

C) M noktas›ndan	 	 D) N noktas›ndan	

	 	 E) R noktas›ndan

10)	

2P P

K

2P

L M N P
Yatay

	 Yatay olarak tutulan, ağ›rl›ğ› önemsenmeyen çubuğa 2P, 

2P, P ağ›rl›kl› cisimler flekildeki gibi as›l›yor.

	 P ağ›rl›kl› bir baflka cisim hangi noktaya as›l›rsa çu

buk serbest b›rak›ld›ğ›nda yatay olarak dengede ka

l›r?

	 A) K	 B) L	 C) M	 D) N	 E) P	

11)	

O

Yatay

K

İp

	 O noktas›ndan menteflelenen düzgün ve türdefl çubuk 

	 K ucuna bağlanan iple flekildeki gibi dengelenmifltir.

	 Buna göre;

	 I.	 Mentefle tepkisi s›f›rd›r.

	 II.	 ‹pteki gerilme kuvvetinin büyüklüğü cismin ağ›rl›ğ›n­

dan küçüktür.

	 III.	 Çubuğa etkiyen kuvvetlerin herhangi bir noktaya göre 

net torku s›f›rd›r.

	 yorumlar›ndan hangileri doğrudur?

	 A) I, II ve III	 B) II ve III		 C) Yaln›z I

	 	 	 D) Yalnız II	 E) Yalnız III
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FİZİK

SNF11-18

1)	 F1 = 10N

O

F3 = 5N

F2 = 10N

30°

	 O noktas› etraf›nda dönebilen eflit bölmeli çubuğa 10N, 

10N ve 5N büyüklüğündeki F
1
, F

2
 ve F

3
 kuvvetleri 

flekildeki gibi uygulanm›flt›r. Bu kuvvetlerin O noktas›na 

göre torklar› s›ras›yla 
1
, 

2
 ve 

3
 tür.

	 Buna göre, 
1
, 

2
 ve 

3
 aras›nda nas›l bir iliflki vard›r?

	 A) 
3
 > 

1
 = 

2
	 B) 

2
 > 

1
 > 

3
	 C) 

3
 > 

2
 > 

1
	 	 	 D) 

1
 = 

2
 > 

3
	 E) 

1
 = 

2
 = 

3

2)	

→
F3

O

→
F1

→
F2

	 Eflkenar üçgen biçimindeki özdefl üç üçgenin birlefltiril­

mesiyle oluflan levhaya flekildeki gibi uygulanan F
1
, F

2
, 

F
3
  kuvvetleri levha düzlemindedir. 

	 Kuvvetlerin O noktas›na göre torklar› eflit olduğuna 

göre  F
1
, F

2
 , F

3
  kuvvetlerinin büyüklükleri aras›nda 

nas›l bir iliflki vard›r?

	 A) F
1
 = F

2
 = F

3
      	 	 B) F

1
 = F

2
 > F

3
		

C) F
3
 > F

1
 > F

2
	 	 D) F

3
 > F

1
 = F

2
	

	 	 	 E) F
2
 > F

1
 > F

3

3)	 a

a

O

2F
3F

F

F

O noktas› etraf›nda dönebi­

len levhaya flekildeki gibi 

uygulanan F, F, 2F, 3F bü­

yüklüğündeki kuvvetler lev­

ha düzlemindedir.

	 Buna göre bu kuvvetlerin 

O noktas›na göre toplam 

torkunun büyüklüğü kaç 

Fa’d›r?

	 (Bölmeler eflit aral›kl› olup her aral›k a kadard›r.)

	 A) 7	 B) 5	 C) 4	 D) 3	 E) 2

4)	

F1 = 10N0,5 m

O

0,5 m

0,5 m

F2 = 20N

F3 = 30N

	

	 O noktas› etraf›nda dönebilen bükülmüfl bir çubuğa uy­

gulanan 10N, 20N ve 30N büyüklüğündeki F
1
, F

2
 ve F

3
 

kuvvetleri çubuk düzlemindedir.

	 Buna göre bu kuvvetlerin O noktas›na göre toplam 

torkunun büyüklüğü kaç N.m’dir?

	 A) 30	 B) 25	 C) 15	 D) 10	 E) 5

5)	
0,2m

F1 = 10√2N

O

0,2m

F2 = 10N

F3 = 30N

O noktas› etraf›n­

da dönebilen lev­

haya flekildeki 

gibi uygulanan 

10√2N, 10N, 30N 
büyüklüğündeki 

F
1
, F

2
, F

3
 kuvvet­

leri levha düzle­

mindedir.

	 Buna göre bu kuvvetlerin O noktas›na göre toplam 

torkunun büyüklüğü kaç N.m’d›r?

	 (Bölmeler eflit aral›kl› olup her aral›k 0,2m dir.)

	 A) 4	 B) 6	 C) 8	 D) 12	 E) 14
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6)	

Yer

53°
Yatay

Yatay

F

N

Düşey Düşey

	 Ağ›rl›ğ› 80N olan homojen bir küre, F kuvvetiyle flekildeki 

gibi dengelenmifl olup düzlemin küreye gösterdiği tepki 

kuvveti N oluyor.

	 Buna göre N tepkisinin büyüklüğü kaç Newton’dur?

	 (Sin53° = 0,8,   Cos53° = 0,6)

	 A) 60	 B) 80	 C) 100	 D) 120	 E) 140

7)	

K L

M N

Y X

F

.

	 Ağ›rl›ğ› önemsenmeyen eflit bölmeli KL, MN çubuklar› ve 

X, Y cisimlerinden oluflturulan flekildeki sistem F kuvveti 

ile dengelenmifltir.

	 X cisminin ağ›rl›ğ› P olduğuna göre  F kuvvetinin bü

yüklüğü nedir?

	 A) PP 	 	 B) P 	 	 C) fP 

	 	 	 D) 2P 	 	 E) 3P

8)	

Yatay

İp

•

P P 4P

	 Ağ›rl›ğ› önemsenmeyen eflit bölmeli çubuk P, P, 4P ağ›r­

l›kl› cisimlerle flekildeki gibi dengelenmifltir.

	 Buna göre ipteki gerilme kuvvetinin büyüklüğü nedir?

	 A) P	 	 B) f P	 	 C) 2P	 	

	 	 D) 3P	 	 E) 4P

9)	

LK •

İp

53°

	 K noktas›ndan menteflelenen 16N ağ›rl›ğ›ndaki düzgün 

ve türdefl KL çubuğu iple flekildeki gibi yatay olarak den­

gelenmifltir.

	 Buna göre mentefle tepkisinin büyüklüğü kaç New

ton’dur?

	 (sin53° = 0,8 ,   cos53° = 0,6)

	 A) 12	 B) 10	 C) 8	 D) 6	 E) 4

10)	

K
l

37°

2l

.
Yatay

	 3l uzunluğundaki, P ağ›rl›kl› homojen çubuk, bükülerek K 

cismiyle flekildeki gibi dengelenmifltir.

	 Buna göre K cisminin ağ›rl›ğ› nedir?

	 (Sin37° = 0,6,  Cos37° = 0,8)

	 A) R P	 B) Q P	 C) a P	 D) g P	 E) m P

11)	
K L

	 Ağ›rl›ğ› 3P olan eflit bölmeli düzgün türdefl KL çubuğu 

flekildeki gibi dengededir.

	 Çubuğun L ucundaki bölme üzerine herbirinin ağ›r

l›ğ› P olan özdefl parçalardan en fazla kaç tane konu

lursa denge bozulmaz?

	 A) 4	 B) 5	 C) 6	 D) 8	 E) 9
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FİZİK
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1)	 I.	 ‹ki cisim birlefltirildiğinde oluflan sistemin ağ›rl›k mer­

kezi, cisimlerin ağ›rl›k merkezlerini birlefltiren doğru­

nun üzerindedir.

	 II.	 ‹ki cisim birlefltirildiğinde oluflan sistemin ağ›rl›k mer­

kezi, ağ›rl›ğ› büyük olan cismin ağ›rl›k merkezine 

daha yak›nd›r.

	 III.	 Bir cisimden bir parça kesilip ç›kar›ld›ğ›nda kalan 

cismin ağ›rl›k merkezi, ilk ağ›rl›k merkezi ile ç›kar›lan 

parçan›n ağ›rl›k merkezlerinin aras›nda olur.

	 Ağ›rl›k merkezi ile ilgili olarak yukar›da verilen yo

rumlardan hangileri doğrudur?

	 A) Yaln›z I		 B) I ve II	 	 C) I ve III

	 	 	 D) II ve III	 E) I, II ve III

2)	
K

x

y

L

MO

Bükülmüfl düzgün 

ve türdefl bir tel, bir 

noktas›ndan as›ld›­

ğ›nda x – y düfley 

düzleminde flekil­

deki gibi dengede 

kal›yor.

	 Telin OK bölümü iki katl› olduğuna göre tel nereden 

as›lm›flt›r? (Bölmeler eflit aral›kl›d›r.)

	 A) K noktas›ndan	 B) K ile L nin aras›ndan

	 C) L noktas›ndan	 D) L ile M nin aras›ndan

	 	 	 E) M noktas›ndan

3)	

I II III

x

	 Özdefl ve türdefl kare levhalar birlefltirilerek flekildeki I, 

II, III cisimleri oluflturulmufltur.

	 Buna göre hangi cisimlerin kütle merkezi x ekseni 

üzerindedir?

	 A) Yaln›z I		 B) Yaln›z II	 C) Yaln›z III

	 	 	 D) I ve III		 E) I, II ve III

4)	

Z

X Y

K

L

M

N

	 Ağ›rl›klar› s›ras›yla P, P, 4P olan homojen X, Y, Z çubuk­

lar› flekildeki gibi birlefltirilmifltir.

	 Buna göre sistemin kütle merkezi nerededir?

	 (Bölmeler eflit aral›kl›d›r.)

	 A) 	K ile L nin aras›nda	

	 B)	 L noktas›nda	 	

	 C)	 L ile M nin aras›nda

	 D)	 M noktas›nda

	 E)	 M ile N nin aras›nda

5)	

K

Y

L M N

ZX

	 Ağ›rl›klar› s›ras›yla P, 2P ve 9P olan homojen dairesel X 

levhas› ile homojen Y ve Z levhalar› flekildeki gibi birlefl­

tirilmifltir.

	 Buna göre sistemin ağ›rl›k merkezi nerededir?

	 (Bölmeler eflit aral›kl›d›r.)

	 A) 	K ile L nin aras›nda	

	 B)	 L ile M nin aras›nda		

	 C)	 M noktas›nda

	 D)	 M ile N nin aras›nda

	 E)	 N noktas›nda
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6)	

O

İp

P

L

x

y

K

	 Homojen dairesel K levhas› ile homojen kare L levhas› O 

noktas›ndan birlefltirilip iple as›l›yor.

	 Sistem x - y düfley düzleminde flekildeki gibi dengede 

kald›ğ›na göre; 

	 I.	 K ve L levhalar›n›n kütleleri eflittir.

	 II.	 Sistemin kütle merkezi O noktas›d›r.

	 III.	 Sistemin kütle merkezi P noktas›d›r. 

	 yorumlar›ndan hangileri doğrudur?

	 A) Yaln›z I		 B) Yaln›z II	 C) Yaln›z III

	 	 	 D) I ve II	 	 E) I ve III

7)	

K

L

M

PN

+d

	 Eflit bölmelenmifl düzgün 

ve türdefl kare levhadan 

taral› K, L, M, N, P parçala

r›ndan hangi ikisi ç›kar›l›r

sa levhan›n kütle merkezi 

+d yönünde kayar?

	 A) K ile N	 	 B) K ile P	 	 C) L ile P

	 	 	 D) K ile M	 E) L ile N

8)	

K

r r r r r r r r

L M N

	 Özdefl ve türdefl telden kesilen parçalarla r yar›çapl› 

çemberler ile 2r yar›çapl› çember oluflturulup flekildeki 

gibi birlefltiriliyor.

	 Buna göre sistemin kütle merkezi nerededir?

	 A) K ile L nin aras›nda	 	 B) L noktas›nda

	 C) L ile M nin aras›nda	 	 D) M noktas›nda

	 	 	 E) M ile N nin aras›nda

9)	

I II III

	

	 Özdefl ve türdefl küplerin yap›flt›r›lmas›yla oluflturulan 

cisim, yatay düzleme flekilde verilen I, II, III konumlar›n­

daki gibi konulmufltur.

	 Buna göre cisim hangi konumlarda yatay düzleme 

konulduğu gibi dengede kal›r?

	 A) Yaln›z I		 B) Yaln›z II	 C) Yaln›z III

	 	 	 D) II ve III	 E) I, II ve III

10)	 I.	 Kütle merkezini yere yaklaflt›mak

	 II.	 Kütle merkezini yerden uzaklaflt›rmak

	 III.	 Yere dayand›ğ› yüzeyin alan›n› art›rmak  

	 ifllemlerinden hangileri tek bafl›na yap›l›rsa bir cismi 

devirmek zorlafl›r?

	 A) I ve III	 	 B) II ve III		 C) Yaln›z I

	 	 	 D) Yaln›z II	 E) Yaln›z III

11)	

X

İp
Y

II

X

İp

Y
I

X

Y
III

Yatay

	

Ağ›rl›klar› eflit olan homojen X ve Y çubuklar› birlefltirilip 

iplerle as›ld›ğ›nda I, II, III konumlar›ndaki gibi dengede 

kal›yor.

	 Buna göre çubuklar hangi konumlardayken kararl› 

dengededir?

	 (Bölmeler eflit aral›kl›d›r.)

	

	 A) I, II ve III	 B) II ve III		 C) Yaln›z I

	 	 	 D) Yaln›z II	 E) Yaln›z III 
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FİZİK

1)	

•O

	

	 fiekildeki gibi birlefltirilen homojen dairesel levha ile ho­

mojen üçgen levhan›n ağ›rl›klar› s›ras›yla P
1
 ve P

2
 dir.

	 Sistem O noktas›ndan as›ld›ğ›nda yatay olarak den

gede kald›ğ›na göre 
P

P1

2
 oran› nedir?

	 (Bölmeler eflit aral›kl›d›r.)

	 A) Q	 B) a	 C) 1	 D) f	 E) 3

2)	

a

a

X Y

X Y

Şekil 1 Şekil 2

	 Kenar uzunluğu a olan özdefl ve türdefl kare levhalar 

flekil 1 deki gibi yap›flt›r›l›yor.

	 X ve Y parçalar› yerlerinden sökülüp flekil 2 deki gibi 

eklenirse sistemin ağ›rl›k merkezi ne kadar yer de

ğifltirir?

	

	 A) a	 	 B)  n a	 	 C) a a

	 	 	 D) P a 	 	 E) R a

3)	

O1 O2

2cm

K

4cm

	 fiekildeki gibi birlefltirilen O
1
 ve O

2
 merkezli dairesel lev­

halar, ayn› düzgün ve türdefl levhadan kesilmifl olup 

yar›çaplar› 2cm ve 4 cm dir. 

	 Buna göre sistemin kütle merkezi K noktas›ndan 

kaç cm uzaktad›r?

	 A) 0,8	 B) 1,0	 C) 1,2	 D) 2,0	 E) 2,8

4)	

I

O

II

 4√2 fiekildeki düzgün, türdefl ve ince ka­

re levhan›n kütle merkezi 

	 O noktas›, bir kenar›n›n uzunluğu 

4√2 cm dir. Levhan›n I parças› kesi­
lip II parças›n›n üzerine çak›flacak 

biçimde yap›flt›r›l›yor.	

	 Buna göre levhan›n kütle merkezi kaç cm yer değifl

tirir?

	 A) 0,5	 B) 1,0	 C) 1,2	 D) 1,5	 E) 2,0

5)	

m

y

x

4

3

2

1
3m

5m

m

0 1 2 3 4 5

	

	 3m, m, 5m ve m kütleli ci­

simler x-y düzlemine flekil­

deki gibi yerlefltirilmifltir.

	 Buna göre sistemin küt

le merkezinin koordinat

lar› nedir?

	

	 A) 1;3	 B) 2;3	 C) 2;2	 D) 3;2	 E) 3;3

KÜTLE VE AĞIRLIK MERKEZİ - 2
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6)	

K

L

M

NX

Z

Y
•

Eflit boyutlu ve homojen 

X, Y, Z üçgen levhalar› 

flekildeki gibi birlefltirildi­

ğinde ağ›rl›k merkezi K 

noktas› oluyor.

	 X levhas›n›n ağ›rl›ğ› P 

olduğuna göre Z levha

s›n›n ağ›rl›ğ› nedir?

		  (KL = LM = MN)

	 A) P	 B) 2P	 C)3P	 D) 4P	  E) 6P

7)	 y

x
0 1 2 3 4 5

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

6 7 8 9 10

X

Y

Z

	 Homojen X dairesel levhas›, homojen Y kare levhas› ve 

homojen Z üçgen levhas› flekildeki gibi birlefltirilmifl olup 

Z levhas›n›n ağ›rl›ğ› P dir.

	 Sistemin ağ›rl›k merkezinin koordinatlar› (4; 6) oldu

ğuna göre X levhas›n›n ağ›rl›ğ› kaç P dir?

	 A) 4	 B) 3	 C) 2	 D) f	  E) 1

8)	 X Y Z

O

	 Düzgün ve türdefl bir levhadan kesilen özdefl dairesel 

levhalarla X, Y, Z cisimleri oluflturulup flekildeki gibi bir­

lefltirildiğinde sistemin ağ›rl›k merkezi O noktas› oluyor.

	 X cismi bir katl›, Y cismi üç katl› olduğuna göre Z cis

mi kaç katl›d›r?

	 A) 3	 B) 4	 C) 6	 D) 8	 E) 9

9)	 2r

r
O

Şekil 1

O

Şekil 2

	 Bir kenar›n›n uzunluğu 2r olan homojen kare levhadan 

flekil 1’deki gibi r yar›çapl› dairesel parça kesilerek flekil 

2’deki gibi yap›flt›r›l›yor.

	 Buna göre yeni oluflan sistemin ağ›rl›k merkezinin O 

noktas›na uzakl›ğ› nedir?

	 (π = 3)

	 A) f r 	 	 B) m r 	 	 C) t r 

	 	 	 D) a r 	 	 E) P r

10)	

2 cm

2 cm

2 cm

2 cm

Şekil 1

12 cm

T O

Şekil 2

T O

	

	 fiekil 1 deki düzgün ve türdefl ikizkenar üçgen levhan›n 

yüksekliği 12 cm, taban› 8 cm dir. Bu levhadan merkezi 

O, yap›çap› 2 cm olan dairesel levha ç›kar›l›p flekil 2 deki 

gibi ekleniyor.

	 Buna göre flekil 2 deki sistemin ağ›rl›k merkezi üçgen 

levhan›n T tepe noktas›ndan kaç cm uzaktad›r?

	 (π = 3)

	 A) 9,0	 B) 8,5	 C) 8,0	 D) 7,5	 E) 7,0
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FİZİK

1)	

Şekil  1

X Z Y Y

Şekil  2

X Z Z Z

	 Eflit kollu özdefl teraziler, X, Y, Z cisimleri ile flekil 1 ve 

flekil 2 deki gibi yatay olarak dengededir.

	 Buna göre; 

	 I.	 X in kütlesi, Z ninkinden büyüktür.

	 II.	 X nin kütlesi, Y ninkinden büyüktür.

	 III.	 Z nin kütlesi, Y ninkinden büyüktür. 

	 yorumlar›ndan hangileri doğrudur?

	 A) Yaln›z I		 B) I ve II	 	 C) I ve III

	 	 	 D) II ve III	 E) I, II ve III

2)	

G

I

F1

G

II

F2

G

F3

III

	

	

	 fiekildeki I, II, III makara düzeneklerinde makaralar›n 

ağ›rl›klar› ile sürtünmeler önemsiz olup G ağ›rl›kl› cisim­

ler, düfley F
1
, F

2
, F

3
 kuvvetleri ile sabit h›zla yükseltil­

mektedir.

	 Buna göre hangi sistemlerde kuvvetten kazanç var

d›r?

	 A) II ve III		 B) I ve II	 	 C) Yaln›z I

	 	 	 D) Yaln›z II	 E) Yaln›z III

3)	

P

F1

Şekil 1
P

F2

Şekil 2
P

F3

Şekil 3

	 P ağ›rl›kl› cisimler, flekil 1, flekil 2 ve flekil 3 teki makara 

düzeneklerinde F
1
, F

2
, F

3
 büyüklüğündeki düfley kuv­

vetlerle dengelenmifltir.

	 Buna göre F
1
, F

2
, F

3
 aras›nda nas›l bir iliflki vard›r?

	 (Makaralar›n ağ›rl›klar› ve sürtünmeler önemsenmiyor.)

	 A) F
1
 = F

2
 = F

3
	 	 B) F

2
 > F

1
 > F

3
	

	 C) F
1
 = F

3
 > F

2
	 	 D) F

1
 > F

2
 = F

3
	

	 	 	 	 E) F
1
 > F

3
 > F

2

4)	

→
F

X Y

2m m

K

2m ve m kütleli X ve Y cisimleri, 

makaralardan oluflan düzenekte 

düfley 
→
F kuvveti ile flekildeki gibi 

dengelenmifltir.

	 Buna göre;

	 I.	
→
F kuvvetinin büyüklüğü, X cisminin ağ›rl›ğ›na eflittir.

	 II.	 K makaras›n›n ağ›rl›ğ›, Y cismininkinden büyüktür.

	 III.	 Makaralar› dolanan ipteki gerilme kuvvetinin büyük­

lüğü, K makaras›n›n ağ›rl›ğ›na eflittir.

	 yorumlar›ndan hangileri doğrudur?

	 (Sürtünmeler önemsenmiyor.)

	 A) Yaln›z I		 B) Yaln›z II	 C) Yaln›z III

	 	 	 D) I ve II	 	 E) I, II ve III

BASİT MAKİNALAR - 1
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5)	

El matkabı

	

	 Bir el matkab›nda;

	 I.	 Ç›kr›k

	 II.	Diflli çark

	 III.Vida

	 sistemlerinden hangileri vard›r?

	 A) Yaln›z I		 B) Yaln›z II	 C) I ve II

	 	 	 D) II ve III	 E) I, II ve III

6)	 F

G

r

R

fiekildeki ç›kr›k sistemin­
de ç›kr›k silindirinin yar›­
çap› r, ç›kr›k kolunun 
uzunluğu R olup ç›kr›k ko­
lu F büyüklüğündeki kuv­
vetle döndürüldüğünde G 
ağ›rl›kl› cisim sabit h›zla 

yükseliyor.
	 Buna göre, 

	 I.	 F kuvvetinin yapt›ğ› ifl, cisme potansiyel enerji olarak 

aktar›l›r.

	 II.	 Cismin yükselme miktar› ç›kr›k kolunun uzunluğuna 

bağl›d›r.

	 III.	 Kuvvet kazanc› 
R

r
 dir.	

	 yorumlar›ndan hangileri doğrudur?

	 (Sürtünmeler önemsenmiyor.)

	 A) Yaln›z I		 B) I ve II	 	 C) I ve III

	 	 	 D) II ve III	 E) I, II ve III

7)	

h
F

X

Yatay

G

	 Ağ›rl›ğ› G olan bir cisim, uzunluğu X olan flekildeki eğik 

düzlemden yararlanarak düzleme paralel F kuvveti ile sa­

bit h›zla h yüksekliğine ç›kar›l›yor.

	 Buna göre;

	 I.	 G ağ›rl›ğ›n› art›rmak

	 II.	 X uzunluğunu art›rmak

	 III.	 h yüksekliğini azaltmak

	 ifllemlerinden hangileri tek bafl›na yap›l›rsa kuvvet 

kazanc› artar? (Sürtünmeler önemsenmiyor.)

	 A) I, II ve III	 B) I ve II	 	 C) I ve III

	 	 	 D) II ve III	 E) Yaln›z II

8)	

X
Şekil 1

Yatay

r

2r

Y ZX
Şekil 2

	 Kütleleri m
X
, m

Y
, m

Z
 olan X, Y, Z cisimleri, flekil 1 ve flekil 

2 deki düzeneklerde dengededir.

	 Buna göre m
X
, m

Y
, m

Z
 aras›nda nas›l bir iliflki vard›r?

	 (Ç›kr›k silindirlerinin yar›çaplar› r ve 2r olup makaralar›n 

ağ›rl›klar› ile sürtünmeler önemsenmiyor.)

	 A) m
Z
 > m

X
 = m

Y
	 	 B) m

Z
 > m

X
 > m

Y
	

C) m
X
 = m

Y
 = m

Z
	 	 D) m

Z
 > m

Y
 > m

X
	

	 	 E) m
X
 = m

Z
 > m

Y

9)	
F

Tahta

a

b

	 fiekildeki vidan›n vida ad›m› a, vida kolunun uzunluğu b 

olup vida, vida koluna dik olarak uygulanan F kuvveti ile 

döndürülüyor. Vida n kez döndürüldüğünde tahta içinde h 

kadar yol al›yor.

	 h yolunun artmas› için a, b, n niceliklerinden hangile

ri tek bafl›na art›r›lmal›d›r?

	 A) a, b ve n	 B) a ve n	 	 C) Yaln›z a

	 	 	 D) Yaln›z b	 E) Yaln›z n
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FİZİK

1)	 2 0 10

Şekil 1

M
K L

10 7 0 10

Şekil 2

M L

10

9 0 10

Şekil 3

K

10

M
M

	

	 Kollar› 10 eflit bölmeye ayr›lm›fl eflit kollu bir terazide 

K, L, M cisimleri flekil 1, flekil 2 ve flekil 3 deki gibi den­

gelenmifltir.

	 Binicinin bir bölme yer değifltirmesi 1 gram etki yap

t›ğ›na göre M cisminin kütlesi kaç gramd›r?

	 A) 3	 B) 5	 C) 7	 D) 9	 E) 10

2)	 0 4 10

Şekil 1 Şekil 2

Şekil 3

0 4 10

0 ? 10

K L K   P

L P

P L L L

	 Bir kolu 10 eflit bölmeye ayr›lm›fl eflit kollu bir terazi K, 

L, P cisimleri  ile flekil 1 ve flekil 2 deki gibi dengelenmifl­

tir.

	 Terazinin flekil 3 te de dengede olabilmesi için binici 

kaç›nc› bölmeye getirilmelidir?

	 A)	 4. 	 B) 5.	 C) 6.	 D) 7.	 E) 8.

3)	

•

•

F

• P

3P

P

P

	

	 fiekildeki makara sisteminde sürtünmeler 

önemsiz olup her bir makaran›n ağ›rl›ğ› P 

dir. 3P ağ›rl›kl› cisim, düfley F kuvveti ile 

dengelenmifltir.

	 Buna göre F kuvvetinin büyüklüğü 

nedir?

	 A) P	 B) fP 	 C) 2P	 D) rP 	 E) 3P

4)	

S  ipi

P

G

•

•

•

. . . P ve G ağ›rl›kl› cisimler, özdefl 

makaralardan oluflan sürtünme­

siz sistemde dengededir. 

	 S ipindeki gerilme kuvvetinin 

büyüklüğü 3P olduğuna göre 

G ağ›rl›ğ› kaç P’dir?

	

	 A) 4	 B) 3	 C) 2	 D) f	 E) 1

5)	

L

K

•

•

••

.

. .

	

	 fiekildeki sürtünmesiz sistem­

dengede olup her bir makara ile K 

cisminin ağ›rl›klar› eflit ve 10N dur.

	 Buna göre, L cisminin ağ›rl›ğ› 

kaç Newton dur?

	 A) 5	 B) 10	 C) 15	 D) 20	 E) 30

BASİT MAKİNALAR - 2
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6)	 Yatay

Y

X

	 Ağ›rl›ğ› 10N olan eflit bölmeli düzgün ve türdefl çubuk, X 

ve Y cisimleri ile flekildeki gibi dengelenmifltir. 

	 X cismin ağ›rl›ğ› 40N olduğuna göre Y cisminin ağ›r

l›ğ› kaç Newton’dur?

	 (Makaralar›n ağ›rl›klar› ve sürtünmeler önemsenmiyor.)

	 A) 5	 B) 10	 C) 15	 D) 20	 E) 30

7)	

X

Şekil 1

F
1

→

Y
Şekil 2

F
2

→

•

• •

•

•

•
. . . fiekil 1 ve flekil 2 deki  X  ve  Y  

cisimleri ayn› büyüklükteki dü­

fley 
→
F

1
  ve  

→
F

2
 kuvvetleri     ile 

sabit  h›zla  h kadar  yükselti­

lirken W
X
 ve W

Y
  iflleri yap›l›­

yor. 

	 Makaralar›n ağ›rl›klar› ve 

sürtünmeler önemsenmedi

ğine göre 
W

X

W
Y

 oran› nedir?
	

	 A) R	 B) P	 C) 1	 D) 2	 E) 4

8)	

Y

r

3r

O

F

h
P düzeyiX

1 kez

	 fiekildeki ç›kr›k sisteminde bulunan X ve Y cisimleri P 

düzeyinde hareketsiz tutulmaktad›r. Ç›kr›k silindirlerinin 

O merkezine çak›lan kol ok yönünde bir kez döndürüldü­

ğünde X cismi h kadar yükseliyor.

	 Buna göre kol 1 kez döndürüldüğünde cisimlerin bu

lunduğu düzeyler aras›ndaki uzakl›k kaç h olur?

	 (Ç›kr›k silindirlerinin yar›çaplar› r ve 3r dir.)

	 A) P	 B) 1	 C) f	 D) 2	 E) 3

9)	

M
2r

r r

L

2r
N

Şekil 1

KM
2r

r
K r

L

2r

N

Şekil 1

	

	

fiekil 1 deki diflli sisteminde bulunan K, L, M, N difllilerinin 

yar›çaplar› s›ras›yla r, 2r, r, 2r olup L ve M difllilerinin mer­

kezleri çak›fl›kt›r.

	 Buna göre K difllisi en az kaç kez döndürülürse N difl

lisinin görünümü flekil 2 deki gibi olur?

	 A) P	 B) g	 C) 1	 D) f	 E) 2

10)	

F1
X

α

Şekil 1

2h F2
Y

α
Şekil 2

h

	 fiekil 1 ve flekil 2 de kesiti verilen eğik düzlemler sürtün­

mesizdir. Eğik düzlemlerin alt ucundaki X ve Y cisimleri, 

F
1
 ve F

2
 kuvvetleriyle, sabit h›zla, eğik düzlemlerin üst 

ucuna ç›kar›l›yor. 

	 Kuvvetlerin yapt›klar› ifller eflit olduğuna göre 
F

F

2

1  

oran› kaçt›r?

	 (Eğik düzlemlerin yükseklikleri 2h ve h’dir.)

	 A) R	 B) P	 C) 1 	 D) 2	 E) 4

11)	

F

Tahta

a

b fiekildeki vidan›n, vida 

ad›m› a, vida kolunun 

uzunluğu b olup vida 

koluna dik olarak uygu­

lanan F kuvveti viday› 

ancak döndürüyor.

	 Vidan›n kuvvet ka

zanc› 120 olduğuna 

göre oran› a
b

kaçt›r? 

(π = 3)

	 A) 6	 B) 10	 C) 12	 D) 20	 E) 30
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FİZİK

ELEKTROSTATİK - 1

1)	 1
5

+q–4q
O

2
3

–8q
4

–4q, –8q ve +q yüklü ci­

simler, yalıtkan düzleme 

şekildeki gibi yerleştirilmiş­

tir.

	 Buna göre bu yüklerin O 

noktasında oluşturdukla

rı elektrik alanların bileş

kesi hangi yöndedir?

(Bölmeler eşit aralıklıdır.)

	 A)	 1	 B)  2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

2)	

E

45°

	 Kütlesi 100g olan yüklü küre düzgün elektrik alan içinde 

şekildeki gibi dengededir.

	 Elektrik alan şiddeti 4.102 N/C olduğuna göre yükün 

değeri kaç Coulomb’dur?

	 (g = 10 m/s2)

	 A)	 25.10–4	 B)  20.10–4	 C) 10.10–4

	 	 	 D) 20.10–6	 E) 5.10–6

3)	

•K

LM •
•

X

Y

	 Aynı merkezli, içi boş X ve Y iletken küreleri zıt cins 

elektrikle yüklüdür. 

	 Buna göre K, L ve M noktalarından hangilerinde 

elektrik alan  sıfır olabilir?

	 A) Yalnız K 	 B) Yalnız M	 C) K ve L

	 	 	 D)  K ve M	 E)  L ve M

4)	
Z

Y
X

30°
60°

O
60°

E
→

30°

	 Yükleri q
X
, q

Y
, q

Z
 olan X, Y, Z cisimlerinin O noktasında 

oluşturdukları bileşke elektrik alan  
→
E dir.

	 Buna göre;

	 I. 	 X in yükü değerce, Z ninkinden büyüktür.

	 II. 	 Y pozitif yüklüdür.

	 III. X in O noktasında oluşturduğu elektrik alanının bü­

yüklüğü Z ninkine eşittir.

	 yargılarından hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I		 B)  Yalnız II	 C) I ve II

	 	 	 D) I ve III		 E) I, II ve III

5)	

A B

A B

B A

+Q –q

I

–Q –q

II

+Q –q

III

	

	 +Q, –Q, +Q yükleri ve –q yükleri ile flekillerdeki I, II, III 

sistemleri oluflturuluyor. –q yükleri A noktalar›ndan B 

noktalar›na getiriliyor.

	 Buna göre hangi sistemlerin elektriksel potansiyel 

enerjileri artar?

	 A) Yaln›z I		 B) Yaln›z II	 C) Yaln›z III

	 	 	 D) I ve II	 	 E) II ve III
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6)	

qX

qY

O

qZ

	 q
X
, q

Y
, q

Z
 yüklü cisimler aynı 

düzleme şekildeki gibi yerleşti­

rilmiştir.

	 Bu yüklerin O noktasında oluşturdukları elektrik 

alanların bileşkesi sıfır olduğuna göre,

	 I. 	 q
X
 yükü değerce q

Y
 yükünden büyüktür.

	 II. 	 q
Z
 yükü değerce q

Y
 yüküne eşittir.

	 III. 	q
X
, q

Y
 ve q

Z
 yükleri aynı cinstir.

	 yargılarından hangileri doğrudur?

	 (Bölmeler eşit aralıkllıdır.)

	 A) Yalnız I		 B)  I ve II	 	 C)  I ve III	

	 	 D) II ve III		 E)  I, II ve III

7)	  d  d  d

X Y Z
M+4q +2q –q

	 Elektrik yükleri +4q, +2q ve –q olan cisimler, X, Y, Z nok­

talarına şekildeki gibi yerleştirilmiştir.

	 –q yüklü cismin M noktasında oluşturduğu elektrik

sel potansiyel –V olduğuna göre  M noktasının top

lam elektriksel potansiyeli nedir?

	 (XY = YM = MZ = d)

	 A) +3V	 B)  –3V	 C)  +2V	 D) –2V	 E) 0

8)	
E

O

q1

q2

→
	

	 q
1
 ve q

2
 yüklerinin O noktasında oluşturduğu bileşke 

elektriksel alan şekildeki gibi E
→
’dir.

	 q
1
 ve q

2
 yüklerinin O noktasında oluşturduğu elekt-

riksel potansiyeller V
1
 ve V

2
 olduğuna göre 

V
1

V
2

 
 ora-

nı kaçtır?

	 A) 2	 B)  1	 C) 
1

2
	 D) 

1

3
	 E) 

1

4

9)	

Şekil 1

+q

–q+q

+q

–q

+q

Şekil 2

	 +q , +q ve –q yükleri yalıtkan düzleme şekil 1 deki gibi 

yerleştirilmiş olup sistemin elektriksel potansiyel enerjisi 

–E dir.

	 Yükler şekil 2 deki konuma getirilirse sistemin elekt-

riksel potansiyel enerjisi ne olur?

	 (Bölmeler eşit aralıklıdır.)

	 A) +
1

√2
 E		 B) –

1

√2
 E		 C) +

1

2
 E

	 	 	 D) –
1

2
 E	 E) –E

10)	

–q

X

Y Z

3d

4d
+4q

	

	 –q  ve +4q yüklü cisimler Y ve Z noktalarına şekildeki gibi 

yerleştirilmiştir.

	 Buna göre –q yüklü cisim Y noktasından X noktasına 

getirilirse elektriksel kuvvetlere karşı yapılan iş kaç  

k
 

q2

d
 olur?

 

	 (k; Coulomb sabitidir.)

	 A) 
1

10
	 B)  

1

8
	 C) 

1

6
	 D) 

1

5
	 E) 

1

4

11)	 I. 
Joule

Coulomb
  	 II. 

Newton

Coulomb
	 III. 

Volt

metre

	 Yukarıda verilenlerden hangileri elektrik alan birimi 

olarak kulanılabilir?

	 A)	 Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

	 	 	 D) I ve III		 E) II ve III
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FİZİK

ELEKTROSTATİK - 2

1)	
+5q +q

ip
K L

Ya lıtkan
zemin

	 fiekildeki sürtünmesiz, yatay, yal›tkan zemin üzerindeki 

+5q ve +q yüklü, özdefl K ve L kürelerini birbirine bağla­

yan ipteki gerilme kuvvetinin büyüklüğü T
1
 dir. Küreler 

birbirine dokundurulup b›rak›ld›ktan sonra ipteki gerilme 

kuvvetinin büyüklüğü T
2
 olmaktad›r.

	 Buna göre 
T

1

T
2

 oran› nedir?

	

	 A) 
5

9
	 B) 

1

3
	 C) 

3

4
	 D) 2	 E) 1

2)	 q1•

••q2 +q

Æ
F

	 fiekildeki q
1
 ve q

2
 yüklerinin +q yüküne uygulad›klar› 

kuvvetlerin bileflkesi 
→
F dir.

	 Buna göre 
q

1

q
2

 oran› nedir?

	 A) – 1	 B) 
1

2
	 C) – 

1

2
	 D) 

1

3
	 E) – 

1

3

3)	

37° 53°

q1 q2

	 Kütleleri m
1
 ve m

2
 olan q

1
 ve q

2
 yüklü cisimler yal›tkan 

iplerle as›lm›fl olup flekildeki gibi dengededir.

	 Buna göre 
m

1

m
2

 oran› kaçt›r?

	 (Sin37° = 0,6,   Sin53°= 0,8 dir.)

	 A) 
1

2
	 B)  

2

3
	 C) 

2

9
	 D) 

8

9
	 E) 

16

9

4)	

O

d

d d

+8q

+4q

+5q

fiekildeki +8q, +4q ve +5q 

yüklerinin O noktas›nda 

oluflturduğu bileflke elekt

riksel alan fliddeti aflağ›

dakilerden hangisidir?

	 (k: Coulomb sabiti)    

      

	 A) 10 k 
q

d2	 B) 5 k 
q

d2 		  C) 2 k 
q

d2

			 

	 	 	 D) √2 k 
q

d2	 E) √5 k 
q

d2

5)	

53°

q	

	 fiekildeki 5N ağ›rl›ğ›ndaki q yüklü bir parçac›ğ›n, elekt­

riksel alan içerisindeki konumu gösterilmifltir.

	 Yüke etkiyen elektriksel alan fliddeti kaç N/C dir?

			 

	 A) 
5

3q
	 B) 

20

3q
	 C) 

5

4q
	 D) 

3

2q
	 E) 

1

2q

6)	 Oa a
+q +q

–3q

60°

a

	 +q , –3q  ve  +q  yüklü noktasal cisimler flekildeki gibi 

yerlefltirilmifltir.

	 Buna göre O noktas›n›n elektriksel  potansiyeli ne

dir?

	 (k , Coulomb sabitidir.)

	 A) – 
kq

a
	 	 B) – 

kq

2a
	 	 C) – 

2kq

a
	

	 	 	 D) – 
3kq

a
	 	 E) S›f›r	
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7)	

+ +

+ +

+

+ +

+

O K

q=+2.10–8C

ML

Yar›çap› 60cm olan O merkez­

li kürenin yükü +2.10–8 C’ dur.

	 Buna göre K, L, M noktalar›

n›n elektriksel potansiyelleri 

kaçar volttur?

	 (OK = KL = 30cm,  LM = 60cm,  

k = 9.109 N m2/C2)

	 	 	 V
K
		 V

L
	 V

M		          	         	         

	 A)	 600		 300	 	 600	

	 B)	 300		 300	 	 600

	 C)	 300		 300	 	 150

	 D)	 150		 600	 	 150

	 E)	 300		 600	 	 150

8)	 •
+q

+q O +q•• •

Bir karenin köflelerine fle­

kildeki gibi yerlefltirilen +q 

yüklü cisimlerden birinin O 

noktas›nda oluflturduğu 

elektrik alan›n fliddeti E, 

elektriksel potansiyel V 

dir.

	 Buna göre üç yükün O noktas›nda oluflturduğu top

lam elektrik alan fliddeti ve elektriksel potansiyel ne

dir?

	 	 Elektrik alan		 Elektriksel 	 	 	
    	    fliddeti    		 Potansiyel		                    		                   

	 A)	 	  E	 	 V

	 B)	 	  0	 	 V

	 C)	 	 3E	 	 V

	 D)	 	  E	 	 3V

	 E)	 	 3E	 	 3V

9)	

60°

60° 60°

A

d

d d

B C

+Q+Q

+Q
Bir kenar› d olan efl

kenar üçgenin köfle

lerine yerlefltirilen +Q 

yükleriyle oluflturu

lan sistemin toplam 

elektriksel potansiyel 

enerjisi nedir?

	 (k: Coulomb sabiti)

	 A) k 
Q2

d
	 	 B) k 

2Q2

d
	 	 C) k 

3Q2

d
	

	 	 	 D) 
kQ2

2d
	 	 E) 

kQ2

3d

10)	 K

M

L N
+q
O

	 Elektrik yüklü K, L, M, N cisimleri, sürtünmesiz, yal›tkan 

yatay düzleme flekildeki gibi yerlefltirilmifltir.

	 O noktas›nda serbest b›rak›lan +q yüklü cisim ok yö

nünde harekete bafllad›ğ›na göre K, L, M, N cisimle

rinden hangilerinin yükleri kesinlikle eflittir?

	 (Bölmeler eflit aral›kl›d›r.)

	 A) K ile L nin	 	 	 B) K ile M nin	

	 C) K ile N nin	 	 	 D) M ile N nin	 	

	 	 E) K, M ve N nin

11)	

X Y

α α

	 Eflit uzunluklu yal›tkan iplerle as›lan elektrik yüklü X ve Y 

iletken küreleri flekildeki gibi dengededir.

	 Buna göre;

	 I.	 Kütle

	 II.	 Elektrik yükü

	 III.	 Etkiyen elektriksel kuvvetin büyüklüğü

	 niceliklerinden hangileri X ve Y cisimleri için kesinlik

le ayn›d›r?

	 A) Yaln›z I		 B) I ve II	 	 C) I ve III

	 	 	 D) II ve III		 E) I, II ve III
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FİZİK

DÜZGÜN ELEKTRİK ALAN VE SIĞA - 1

1)	

r
K

L

3r

	 Yarıçapları r ve 3r olan K ve L kürelerinin yükleri q , 

elektriksel potansiyelleri V
K
 ve V

L
 dir. K ve L birbirine 

dokundurulduğunda elektriksel potansiyelleri V oluyor. 

	 Buna göre V
K

, V
L
 ve V arasındaki ilişki nedir?

	 A)	 V
K
 > V

L
 > V	 	 B) V

L
 > V

K
 > V

	 C)	 V
K
 > V > V

L
	 	 D) V > V

K
 > V

L

	 	 	    E) V
K
 = V

L
 = V

2)	

Şekil 1

V

+ –

Şekil 2

V

+ –

2d d/4

2ε ε

	 Şekil 1 deki kondansatörün levhaları arasındaki uzaklık 

2d, levhalar arasındaki yalıtkanın dielektrik katsayısı 2ε, 

yükü de q dur.

	 Levhalar arası uzaklık 
1

4
 d ye indirilip levhalar ara

sına dielektrik katsayısı ε olan bir yalıtkan yerleştiri

lirse kondansatörün yükü ne kadar değişir?

	 A) 
1

4
q	 B) q	 C) 2q	 D) 3q	 E) 4q

3)	

3C

12C

C

3C

6C

4C

K L

Şekildeki devre par

çasında K ve L nok

taları arasındaki eş

değer sığa kaç C 

dir?

	 A)	 8	 B) 6	 C) 4	 D) 3	 E) 2

4)	

K L

Şekildeki kondan­

satörler özdeş 

olup herbirinin sı­

ğası C’dir.

	

	 Buna göre K – L noktaları arasındaki eşdeğer sığa 

nedir?

	 A)	 2C 	 B) 
8

3
C 	 C) 

2

5
C 	 D) 

1

2
C	 E) 

1

4
C

5)	

K L

2C

3C

C

C

C

4C

C

C

	 Şekildeki devre parçasında K - L noktaları arasında

ki eşdeğer sığa kaç C dir?

	 A)	 5	 B) 6	 C) 7	 D) 8	 E) 9

6)	

+ –

X ZY

C 2C 3C
q

	 Sığaları C, 2C , 3C olan  X, Y, Z kondansatörleri şekil­

deki gibi bağlanmıştır.

	 X kondansatörünün yükü q olduğuna göre Y ve Z 

kondansatörlerinin yükleri q
X
 ve q

Y
 nedir?

	 	    q
Y
            q

Z	       _____     ______

	 A)	 3q	  	 2q

	 B)	 1
2
 q	 1

3
 q

	 C) 	2q	  	 3q

	 D)	 q	  	 q

	 E)	 q	  	 2q
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